

HACIA UNA ALIANZA RUSOJAPONESA

Los franceses rechazan el ataque alemán

EL CONFLICTO DE LOS MINEROS INGLESES

TRES AÑOS

Al principio de la guerra dijeron algunos periódicos ingleses que ésta duraría tres años. En el continente creyóse que su afirmación no se basaba en nada sólido. Tanto se había hablado de los recursos militares de las grandes naciones, de la imposibilidad en que se vería Europa de soportar una crisis larga, de lo decisivo de las batallas colosales que habrían de ser libradas en la tierra, los mares y aún los espacios, que nadie pensaba seriamente en una campaña de invierno.

Y, sin embargo, los únicos videntes que habían visto claro la magnitud del conflicto, eran los cachazudos publicistas británicos, que, lejos de la fiebre de la pelea, seguros de que no sería turbado esencialmente el ritmo majestuoso de la existencia nacional, abarcaban en su conjunto el panorama de los sucesos y analizaban las consecuencias de éstos con sereno y frío raciocinio.

Argumentaban así: «Alemania y Austria-Hungría han escogido bien su momento. Se han lanzado a la agresión con la certidumbre de vencer por sorpresa, prontamente. Su plan es, atropellándolo todo—no lo prueban las invasiones de Bélgica y Luxemburgo, países neutrales?—asesinar unos cuantos golpes terribles, aniquiladores, y una vez áridos de la suerte del mundo, imponer su voluntad.

Ninguna ocasión más favorable que la actual para el logro de sus ambiciones de hegemonía. Rusia ha comenzado apenas su reorganización militar y sólo posee redes ferroviarias poco densas, insuficientes para las necesidades de una pugna a la moderna, que requiere, especialmente, extraordinaria rapidez en los transportes de soldados, material y pertrechos. Francia, según ha declarado en el Luxemburgo el senador Carlos Humbert, no tiene municiones, ni ametralladoras, ni artillería de gran calibre. La ley de los tres años no dio—porque fué aprobada recientemente—su máximo de eficacia. Tal vez las fortalezas del Este, bien defendidas, atajarían el alud, dando tiempo para las improvisaciones. Mas entrando por el Norte, desguarnecido, indefenso, se sorprende a la República en plena movilización, se la ataca por la espalda y se la hiere en el pecho. Inglaterra es muy poderosa en los mares, mas carece de ejército. Sus ciento sesenta mil voluntarios apenas bastarán para las expediciones lejanas, porque el África del Sur, la India y el Egipto se sublevarán probablemente.

Italia ayudará a los austrogermanos, reteniendo en los Alpes fuerzas de importancia ó á lo menos, brindaráles una neutralidad amiga y cómplice. Serbia nada significa. Los Cuervos de Agram y Serajevo, reforzados si acaso con un húngaro, bastarán para aplastarla. El duelo será sostenido por cuatro naciones, Alemania y Austria de un lado y Francia y Rusia de otro, es decir, por dos pueblos que meditarán la agresión y se prepararon á ella, y otros dos que ni siquiera pensaban en que afrontarían trance tan duro y que vivían pacíficos, entregados á la resolución de sus candentes problemas internos.

La única salvación, pues, para los aliados, es no arriesgarse á hacer una guerra larga y extenuadora. Y esa guerra hay que dividirla en tres períodos de un año cada uno. El primero será el de las victorias austrogermánicas. Los ocho ejércitos del Oeste alemán, luego de haber conquistado Bélgica y el Norte y el Este de Francia, entrarán en París. Los aliados detendránse detrás del Loire, y allí resistirán mientras reciben socorros. Los rusos serán vencidos por los austriacos, perderán Varsovia y quizá Brest-Litovsk y reunirán lentamente sus masas al amparo del Bug. Los alemanes rendirán todas las plazas que sitien, y harán creer á la humanidad que son invencibles.

El segundo período será señalado por las tentativas aliadas para restablecer el equilibrio. Lentamente, penosamente, Francia instruirá sus reservas, renovará su mando, reformará y aumentará su artillería, llenará sus parques.

Inglaterra, con un ejército, sofocará las insurrecciones coloniales si las hubo, y se organizará industrialmente para bastarse á sí misma y surtir á aquellas de sus amigas que carezcan de armamento en abundancia. Los triunfos y los reveses se neutralizarán, y poco á poco los enormes y formidables imperios centrales, agotados por el bloqueo y perdiendo su potencialidad ofensiva.

Y entonces comenzará el tercer período. Rusia habrá improvisado una técnica y acumulado reservas de artillería y balas. Un Francia, dos millones de franceses y ciento veinte mil belgas se alinearán frenéticos de esperanza y odio. Y el equilibrio será roto y batido angustiado, como un coloso en la agonía.

Así pensaban los británicos de las clases dirigentes. Y por eso establecieron en Orleans,

detrás del Loira, la base de su ejército expedicionario, y por eso se conmovieron mucho cuando la rendición de Amberes, y por eso se organizaron para reemplazar á la aislada Alemania en todos los mercados mundiales. Con gran asombro de ellos, los belgas resistieron más de lo que podía esperarse, y los alemanes no tomaron Nancy, y Joffre salvó París de la ocupación y ganó la batalla del Marne, y French, ayudado por Foch y Guise, cerró al duque de Wurtemberg y al Príncipe Ruprecht de Baviera el camino de Calais, y los italianos mudaron su neutralidad en ataque, y los rusos movilizaron pronto y aplastaron á los austrohúngaros en una batalla de tres semanas, y la India permaneció leal, y Egipto no se conmovió cuando supo que los turcos se acercaban, y el África del Sur no secundó la insurrección germano-boer de Beyers, Deutz y Maritz...

Y como la realidad ha sido menos trágica de lo que podía temerse, *The Times* cree que la guerra sólo durará un año todavía, y escribe artículos en que se afirma que para la primavera del año que viene los germanos serán arrojados de Francia y expulsados de Bélgica y obligados á retirarse más allá del Rin...

En la Argona

No hay tal éxito del Kronprinz.

PARIS, 15. El comunicado alemán del 14 anunciando un éxito del ejército del Kronprinz en Argona, es contrario á la verdad.

Se trata en realidad de un nuevo fracaso de intento alemán para romper ese frente.

El empleo desmedido de gases asfixiantes permitió á los alemanes sumergir en algunos puntos nuestra primera línea; pero el enemigo fué incapaz de explotar ese avance momentáneo, y nuestros contraataques le empujaron hacia atrás.

Las ganancias alemanas no pasaron en ningún punto de 400 metros de profundidad. La cota 285, un instante ocupada por el enemigo, fué inmediatamente recuperada por nosotros y ninguno de nuestros cañones de campaña nos fué tomado ni inutilizado.

Las pérdidas enemigas fueron considerables.

La toma de Metzeral

De la Oficina de la Prensa.

PARIS, 15. La Oficina de Prensa comunica el relato de las operaciones de Alsacia, que terminaron el 22 de junio con la ocupación de Metzeral, situada frente á la gran loma arbolada de Anlas, formando la extremidad del macizo de Schneppenrieth, cubierto de pinos, y que separa en dos el valle de Fecht, que domina Metzeral.

Antes de proceder al asalto contra las posiciones enemigas, que parecían inexpugnables, nuestras tropas tuvieron que preparar zapas, trincheras, galerías, plazas de armas, caminos á monte travesía sobre una extensión de 32 kilómetros, donde el transporte realizado diariamente no bajaba de 150 toneladas.

El cerco y la toma de Metzeral necesitaron ocho días de lucha encarnizada (del 15 al 23), durante los cuales los soldados aplanaron las muchas dificultades del mando en combates en bosques espesos, ejecutando las órdenes dadas y manifestando individualmente gran valor, inteligencia y habilidad.

Los alemanes, que habían empleado sucesivamente siete y luego diez batallones, reforzados después con un batallón de cazadores de la Guardia, sufrieron considerables pérdidas, dejando en nuestro poder 700 prisioneros, pertenecientes á los regimientos de élite, que nuestros «diables azules» hallaron abatidos y acobardados por el descalabro, y terrorizados por el ímpetu de nuestras tropas.

En la Cámara de los Comunes

Una pregunta indiscreta.

LONDRES, 15. En la Cámara de los Comunes, un diputado ha hecho al Sr. Asquith la pregunta siguiente:

«Es un hecho que el pueblo y el Gobierno belgas ansían que se gestione la evacuación de Bélgica por los alemanes? (Ruidosas y violentas protestas.)

Asquith, en medio de los aplausos de la Cámara, condena con severidad la ocurrencia de semejante pregunta.

Vapor á pique

Un muerto.

LONDRES, 15. Dicen de Great Jar-mouth que el vapor noruego *Ryin*, que iba de Tyne á Rochefort cargado de carbón, ha sido echado á pique sin previo aviso cerca de Shipraich.

Fué muerto el segundo maquinista, y el resto de la tripulación desembarcó en Jar-maath.

Los socialistas franceses

Un manifiesto patriótico.

PARIS, 15. Al clausurar su Congreso el día 15, el partido socialista ha votado por unanimidad un manifiesto afirmando nueva-

mente su inquebrantable confianza en la causa de los aliados y en la Francia republicana.

En ese documento, el partido socialista recuerda sus esfuerzos pacifistas antes del desenlace sangriento del conflicto, y sus esfuerzos correspondiendo á los del Gobierno, de los que el socialismo se había percatado desde el 28 de julio, en la preocupación bien terminante y muy sincera de apartar ó de atenuar los riesgos de una guerra.

El documento reproduce los términos de las declaraciones de las secciones socialistas austriacas y alemanas, señalando las responsabilidades de sus respectivos Gobiernos; la primera, condenando el *ultimátum* á Serbia; otra amenazando con brutalidad sin precedentes las exigencias austrohúngaras y exigiendo del Gobierno alemán usara de su influencia sobre su aliada para mantener la paz.

Así es, que, desde el origen, la responsabilidad de Francia está descartada, según la propia confesión de todos, y todavía más por la promesa que el Gobierno francés, de conformidad con Inglaterra y luego con Rusia, propiamente un procedimiento de mediación y arbitraje, y por el compromiso tomado de sufrir, pero no de asociarse á la declaración de guerra.

La declaración de guerra por los austroalemanes, inmediatamente seguida de la violación del Luxemburgo y de Bélgica, dictaban su deber á Francia y al partido socialista, cuyo grupo parlamentario votó los créditos para la defensa nacional.

Habiendo saludado el despertar de las conciencias que se produce en Alemania, atestigüado por las manifestaciones de Liebnicht, Haase y algunos funcionarios, el Congreso considera que, después de once meses de guerra, sólo puede haber una paz duradera si es basada sobre los principios de las nacionalidades, implicando las libres disposiciones de las poblaciones, el respeto absoluto de la independencia, una política económica de todas las naciones, la organización de un arbitraje obligatorio permitiendo una intervención democrática de los Convenios y de la constitución de una fuerza internacional de sanciones.

Esos resultados están subordinados á la desaparición del imperialismo, el más brutal y el menos escrupuloso.

Así, el partido socialista declara nuevamente que está dispuesto á continuar dando su concurso sin reserva, sin debilidad ni cansancio á la obra de la defensa nacional.

Con el resto del país y sus aliados perseguirá la liberación de la heroica y leal Bélgica y de las regiones francesas invadidas, así como de la reparación del Derecho para Alsacia y Lorena.

Para alcanzar ese resultado el partido exige que el Gobierno, el Parlamento, los jefes y los soldados cumplan con su deber.

Una fiebre de ardiente actividad debe arrastrar el interior del país para reflejarse en el frente en un irresistible vigor.

Todos aquellos que tienen á su cargo una parte, por pequeña que sea, de la defensa nacional deben obligarse á la estricta ejecución de sus deberes y de sus compromisos.

El partido está resuelto á ayudar al Gobierno, precaver las insuficiencias, suscitar las energías productoras, aplicar métodos armonizando la burocracia con las necesidades modernas, la industria con el trabajo, y multiplicar los centros de actividad por la creación de nuevas fábricas.

Habiendo así indicado la voluntad de las directrices y trazado los deberes de sus adherentes, el Congreso termina repudiando, según la declaración de Londres, toda política de conquista más allá de las restituciones y toda debilidad ante la invasión.

Aprobó la acción llevada á cabo desde el principio de la guerra por los grupos directores y ratificó su firme voluntad de proseguir con el mismo espíritu de inflexible firmeza la obra de la defensa nacional.

En Montenegro

Tribus sublevadas.

CETINA, 11. Los últimos días, á consecuencia de las provocaciones de agentes extranjeros, ciertas tribus albanesas se sublevaron contra las autoridades montenegrinas.

Se han tomado las oportunas medidas para castigar á los culpables é impedir nuevas sublevaciones.

Duelos de artillería

Comunicado oficial.

PARIS, 15. Comunicado de las veintitrés:

«La jornada ha sido relativamente tranquila.

En Argona, lucha con bombas y petardos en la región de María Teresa.

Dos ataques alemanes contra la Alta Chevauchée y Boureuilles han sido rechazados.

Nada que indicar sobre el resto del frente, á no ser algunas acciones de artillería, especialmente en la región Norte de Arras, en el sector de Quenneviers, en la orilla derecha del Aisne cerca de Troyon, en los altos del

Mosa, alrededor de la trinchera de Calonne, y en los Vosgos, cerca de Wissen.»

En los Dardanelos

Comunicado oficial.

PARIS, 15. Parte oficial de los Dardanelos:

«Los días 12 y 13 del corriente, el Cuerpo expedicionario de Oriente y la derecha de las tropas británicas han atacado las posiciones turcas y tomado varias líneas de defensas.

La primera línea fué tomada en todo ese frente en la mañana del día 12, y la segunda al terminar el día, mediante una carga magnífica de los zavaos y los legionarios.

Al día siguiente se realizaron nuevos progresos en varios puntos y la ocupación del valle de Keréves.

Hemos hecho más de 200 prisioneros, y nuestros aliados 150.

Las pérdidas del enemigo, sorprendido frecuentemente en formaciones densas por nuestra artillería, fueron extraordinariamente grandes.

La Marian ha cooperado eficazmente en las operaciones, disparando sobre Achi-Baba y sobre la costa de Asia.»

Alemanes y yanquis

Roosevelt y Wilson.—Concesiones alemanas.

NUEVA YORK, 15. Mr. Roosevelt ha dicho que los empeños pacifistas de Wilson le adjudicaron la reputación de haber sido el Presidente más débil de América.

Insiste en que el Gobierno de los Estados Unidos, sin un día de retraso, debería prohibir toda relación comercial con Alemania.

Los periódicos de Washington publican un despacho de Berlín, según el cual Alemania, ante la reclamación americana, está dispuesta á hacer nuevas concesiones.

Alemania consentirá el paso, bajo pabellón americano, de algunos de los grandes «paquebots» alemanes que se encuentran en Nueva York, poniéndolos á disposición de los Estados Unidos durante la guerra. De ese modo los norteamericanos podrían viajar sin riesgo de ser atacados por los submarinos.

No hay que decir que el Gobierno de los Estados Unidos ha rechazado de plano una proposición en la que las gentes aprecian un cinismo inaudito.

¿Nuevo atentado alemán?

NUEVA YORK, 15. Se ha producido una explosión en Louisville (Kentucky), cerca de la casa del coronel Waterston, propietario y director de un periódico de Louisville, notable por sus campañas antigermanas y por su incondicional adhesión á la causa de los aliados.

Esa circunstancia hace suponer que la explosión fué intencionada, imputándose á los alemanes.

Cuatro obreros perecieron á consecuencia del suceso.

Nuevo incidente.

NUEVA YORK, 15. El *New York Herald* pide, en su artículo de fondo, excusas inmediatas por la conducta del submarino alemán que obligó al capitán del velero americano *Normandy* á cubrirle y ocultarle para que el submarino pudiera echar á pique á un barco ruso.

«Ese acto—dice—es el más desvergonzado de todos los crímenes cometidos contra el comercio americano. En efecto, el *Normandy* fué obligado, contra su voluntad, á contribuir á la destrucción pretendida. Este nuevo incidente ha de hacer aún más graves y difíciles las relaciones entre los dos países.»

En el frente ruso

La retirada de Lemberg.

PETROGRADO, 15. Los prisioneros alemanes cuentan que sus jefes, después de la evacuación de Lemberg por los rusos, no tuvieron en cuenta las informaciones de sus exploradores y de sus aviadores, y enviaron á las tropas que mandaban á una matanza inevitable.

Dicen los prisioneros que cuando los alemanes comenzaron su ofensiva sobre Lemberg, viendo sus jefes que los rusos se replegaban sin buscar el momento de venir á las manos, y que su artillería y sus ametralladoras permanecían silenciosas, explicándose este silencio por la falta de municiones, lanzaron contra las retaguardias de las tropas del Zar verdaderas masas formidables de soldados, pero sin haberlas municionado suficientemente de cartuchos. En el curso de esta maniobra, la artillería alemana tuvo que suspender su tiro para no cañonear á su propia Infantería.

Entretanto, los rusos llegaron á sus posiciones, preparadas probablemente de antemano, y abrieron súbitamente un fuego mortífero de ametralladoras ocultas desde hacía tiempo. Cuando los alemanes, en cuyas líneas había causado extraordinaria confusión este fuego inesperado, tomaron el partido de huir, los rusos los persiguieron con una granizada de proyectiles de cañón y echaron sobre ellos á la carga á los cosacos, que, furiosos y rápidos, acabaron de aniquilar á los que no huían.

Los alemanes pusieron entonces en línea sus cañones de grueso calibre; pero éstos

no hicieron el menor daño, pues se encontraron estos sectores completamente desalojados, porque los rusos, una vez causadas al enemigo enormes pérdidas, se replegaron á sus posiciones inmediatas.

Esta acción sangrienta ha durado algunos días.

La línea rusa.

LONDRES, 15. Telegrafian al *Times* desde Petrogrado:

«Los rusos han retrocedido ligeramente, por precaución, unas cinco millas hacia el Norte, para evitar los ataques de flanco del ejército del mariscal Mackensen.

Se cree que el frente ha sido igualmente enderezado en Byschawa, á fin de ajustarse á la línea de Urzodowka.

Los alemanes exploran el frente ruso de Agrobowicz, con objeto de elegir la dirección de una nueva ofensiva.

Se concede importancia considerable á las tentativas hechas por los austroalemanes para desarrollar su actividad en la línea del Bug y del Dniester, en la dirección Este.

La ofensiva comenzada en Koropioch ha tenido probablemente por objetivo envolver el flanco izquierdo ruso en el Zlota-Lipa.

Un personaje peligroso deportado á Siberia.

PETROGRADO, 15. Según un orden del comandante en jefe en Petrogrado, ha sido deportado á Siberia un industrial muy conocido en Rusia, llamado Constantino Spahn.

Spahn era alemán, originario de Sajonia, y se naturalizó ruso. Era miembro de la dirección de la Sociedad rusa de municiones y materiales de guerra, y miembro también del Consejo de administración de la Sociedad de construcciones navales en el Báltico, de las fábricas de Putilov y de la Sociedad Siemens-Schuckert.

Operaciones en la Polonia rusa.

LONDRES, 15. El *Times* ha recibido el siguiente telegrama de su corresponsal en Petrogrado:

«El comunicado oficial dice que los rusos se mantienen establecidos en las alturas de la margen derecha del Urzodowka, afluentes septentrional del Wylka. Se han retirado, pues, unos ocho kilómetros al Norte, con objeto de no estar expuestos á un ataque de las tropas de Mackensen.

Se cree, aunque el comunicado nada dijo sobre esto, que se ha efectuado una rectificación del frente ruso en el Pyschawa, de suerte que se una á la línea del Urzodowka hacia el Norte.

Hace unos días, los austroalemanes intentaron una maniobra envolvente sobre el flanco derecho del ejército ruso, en dirección á Girmiany. Si estos esfuerzos hubieran sido coronados por el éxito, los rusos pudieran haberse visto obligados á abandonar sus posiciones en el Zlota-Lipa y á establecerse en el Sereth en un nuevo frente, que prolongaría sus posiciones del Bug.

El crítico militar de la *Novois Vremia* insiste en estimar que la derrota del Archiduque José Fernando ha hecho fracasar el plan mucho más ambicioso del enemigo, el cual consistía en romper el frente ruso por el camino más corto, en el sector Krsanostaw-Cholm, donde fueron concentradas hasta ahora las principales fuerzas austroalemanas, que no esperaban más que la llegada del Archiduque á Lublin, para marchar á Krsanostaw-Cholm y Grubieszow, hacia la vía férrea que une Lublin y Cholm.»

Alemania por dentro

Requisa de tranvías.

AMSTERDAM, 15. Dicen de Berlín que, á consecuencia de la falta de medios de transporte, especialmente caballos y camiones automóviles, han sido arreglados los tranvías municipales de muchas ciudades de Alemania y de Austria para el transporte de mercancías.

También se advierte penuria de vagones cerrados y vagones descubiertos, empleados en el transporte de cañones, paja, madera, etcétera.

La situación financiera.

NUEVA YORK, 15. Un gran financiero internacional, en relación con los círculos financieros de Alemania desde hace muchos meses, al ser preguntado respecto á su opinión sobre el estado financiero de Alemania, ha dicho:

«La situación financiera de Alemania es muy grave; el pueblo no sabe la verdad y las autoridades encuentran mayores dificultades de día en día para ocultar la situación real.

La mayoría de la población es optimista en cuanto al desenlace de la guerra; pero ateniéndose únicamente á los partes oficiales.

No existe Prensa libre en Alemania. El fin de la guerra no tardará mucho el día que el pueblo alemán conozca su posición. Y ese momento llegará más pronto de lo que se cree.»

Imperio europeo y Emperador alemán.

GINEBRA, 15. En Francfort ha publicado Alfonso Paguet, geógrafo, viajero y poeta

á ratos perdidos, un folleto con el título La idea imperialista, en el que escribe lo siguiente:

«Alemania debe aparecer como el representante de Europa á la cabeza de una Confederación de los Estados europeos, al igual de los grandes Gobiernos que en el porvenir se formarán en América y en el Asia oriental. Eso será la obra de un gran Príncipe, que recordará á Carlomagno y que dominará los pueblos sin estar ligado por sus prejuicios y sus instintos colectivos.

Tal Emperador lo tendremos en una crisis del tiempo presente, al mismo tiempo que una Alemania unida y remozada hasta la médula.

La idea de un Imperio europeo es eterna y ella matará el nacionalismo estrecho.

La guerra actual, en la que los pueblos se despedazan, hará que nazca un gran Imperio. Y es misión providencial de los germanos trabajar por medio de la guerra esa realidad. En un futuro más ó menos próximo el Emperador europeo será alemán.»

La misteriosa frase del Kaiser.

LONDRES, 15. El Times dice que una información recibida de Alemania permite explicar en qué circunstancias el Kaiser hizo su profecía tan discutida: La guerra acabará en octubre.

Parece que una Comisión de banqueros de Berlín había insistido en obtener una entrevista con el Emperador para hacerle ver las dificultades financieras de la situación y los graves riesgos que se corrían al hacer una nueva campaña de invierno.

Dícese que esos financieros habían declarado que, aunque la guerra terminase inmediatamente, y aun cuando se obtuviese una indemnización de guerra, la situación seguiría siendo difícil; pero que si la campaña se prolongaba el Imperio alemán se vería forzado á una bancarrota definitiva.

Contestando á estos requerimientos dijo el Kaiser que la guerra acabaría en octubre.

La preparación militar.

PETROGRADO, 15. Un industrial alemán, herido en el frente oriental y que se está curando en Kief, ha dicho que desde hace una docena de años se exigía en Alemania á todos los industriales el compromiso escrito de construir en sus fábricas un pabellón que debía ponerse á disposición de las autoridades militares en caso de guerra.

«Aunque nosotros hablamos previsto—ha dicho—en cuanto al aprovisionamiento del ejército, la requisita, no sólo de esos pabellones, sino también de nuestras fábricas, sin embargo, una cosa olvidaron nuestros elementos directores: la posibilidad de una guerra de larga duración.

Así, la provisión de primeras materias es insuficiente y ahí está la parte trágica de nuestra situación. Porque si las hostilidades continúan hasta otoño, entonces nos faltarán los materiales necesarios para la fabricación de cañones, municiones y fusiles.»

Nuevo impuesto.

LA HAYA, 15. La Gaceta de la Alemania del Norte anuncia, en una nota oficial, que en la conferencia de los ministros de Hacienda de los Estados confederados de Alemania, el secretario de la Tesorería del Imperio ha visto que sus proposiciones financieras recibían una aprobación unánime, especialmente la de un impuesto sobre las ganancias de guerra, el cual será un impuesto del Imperio.

Dicha conferencia se celebró el 10 del corriente mes en Berlín.

Por ocultación de riqueza.

COPENHAGUE, 15. La Gaceta de Voss dice que una persona notable de Frankenthal acaba de ser condenada á una fuerte multa por falsa declaración referente al impuesto de guerra alemán.

Llámanse Juan Gansz, real consejero de Comercio de Baviera, juez del Tribunal comercial y concejal. Había declarado para el impuesto una fortuna de 737.265 marcos, y se comprobó que la parte de su fortuna sometida al impuesto de guerra era de 1.819.464 marcos.

Además, había declarado que su renta era de 80.347 marcos, cuando era de 163.255 marcos.

A causa de esas falsas declaraciones resultaba pagando un impuesto de guerra de 6.159 marcos, cuando debía pagar 18.909. El Tribunal le ha condenado á una multa de 255.000 marcos. Además ha sido destituido de todos sus cargos y honores.

Oficina de inventos

Contra los submarinos.

LONDRES, 15. Comunican de Nueva York que el ministro de Marina ha organizado una oficina de inventos, con la esperanza de encontrar un medio de defensa contra los ataques de los submarinos y resolver otros problemas relativos á la guerra naval.

Mister Edison y Wright han consentido formar parte del Comité.

Alianza ruso-japonesa

Corrientes favorables.

TOKIO, 15. La Prensa japonesa de todos los partidos no cesa de insistir en la necesidad de una alianza ruso-japonesa.

El órgano de los liberales, Asakhi, saluda á la simpatía con que ha sido acogida en Rusia la campaña de la Prensa japonesa, y dice que ha llegado el momento en que los hombres de los dos países piensen seriamente en una alianza entre el Japón y Rusia.

Italia y Austria

Los aviadores italianos.

BERNA, 15. El crítico militar del Berliner Tageblatt en el frente austroitaliano señala que á la declaración de guerra, Italia poseía una flota aérea completa, bien organizada y ricamente dotada.

Los italianos volaron sobre las posiciones austriacas, y en algunos sitios descendieron á 300 metros, y en otros se elevaron á 3.000.

En el Adriático, los hidroaviones son empleados en la vigilancia de las costas.

En la embocadura del Isonzo, los italianos usan globos cautivos del tipo Parseval-Sigsfeld.

La actitud de Grecia

Estudios interesantes.

ATENAS, 15. El periódico Ethnos ha publicado una serie de artículos debidos á la pluma de un ex ministro de Venizelos, y que están inspirados por este notable hombre de Estado, en los que se estudia la política de Grecia en el pasado, su política actual y la política que debe seguirse en el porvenir.

Ese estudio termina con la afirmación de que la política de Venizelos, consistente en salir de la neutralidad, ha sido adoptada también por el Gabinete actual, puesto que, según han manifestado sus órganos oficiales, hizo diversas proposiciones á los aliados, proposiciones que ellos declinaron, sin duda por no inspirarles los ministros actuales completa confianza.

Venizelos tenía razón al declarar que las circunstancias no serían tan favorables para los griegos después de haberse negado á abandonar la neutralidad, porque, desde el día siguiente al de la negativa se comprobó definitivamente que Inglaterra no podía otorgar la misma amistad y la misma confianza á Grecia, aunque volviese de su acuerdo.

Bulgaria, según la opinión de Venizelos, se adelantaría á Grecia. Y si esa nación no ha hecho nada, se debe únicamente á la falta de clarividencia de Daweff y Radostlawoff, que no quisieron escuchar á un hombre tan distinguido y perspicaz como Guechoff, que aconsejaba tomar al lado de los aliados el puesto perdido por Grecia.

Pero se nos adelantó Italia, lo que es peor aún. Los griegos han perdido la ventaja que les hubiera proporcionado el hecho de haber sido ellos los que arrastrasen á las demás naciones á la lucha. Eso les hubiera dado una situación privilegiada en el momento de la paz que ha de seguir á la derrota de los ejércitos turcoalemanes.

El autor de estas reflexiones concluye diciendo que la dirección de la política exterior de mañana deberá ser la siguiente:

«Manifestación de disposiciones sinceramente favorables para la Triple Entente y su alianza Serbia. Atención constantemente despierta para servir á los intereses nacionales, por medio de la acción, en cuanto aparezca un momento propicio.»

Yanquis y alemanes

Satisfacción á una reclamación.

WASHINGTON, 15. El embajador de los Estados Unidos en Berlín ha recibido una notificación del Gobierno alemán exponiéndole su sentimiento por el torpedeamiento del vapor Mobsashan.

Alemania ofrece reparaciones diciendo que el ataque fué un doloroso accidente.

Espías alemanes

Otro ha sido ejecutado.

LONDRES, 15. Esta mañana ha sido ejecutado Roberto Rosenthal, condenado á muerte el 6 de julio por espionaje.

En Turquía

Los personajes alemanes

BUCAREST, 15. Como es sabido, el embajador alemán en Turquía marcha con licencia á su país.

El verdadero motivo es una grave discusión que ha tenido con Enver Pachá, el mariscal von der Goltz y el general Liman von Sanders.

También se dice que el general Liman ha sido llamado á Berlín.

La situación de Rumania

Su ejército.

MILAN, 16. Un oficial rumano ha dado informes interesantes á un corresponsal italiano sobre la situación de Rumania, desde el punto de vista militar.

«Podemos lanzarnos á la lucha—ha dicho—pero nuestro ejército ha de extenderse en un cordón muy largo, no sólo en la frontera búlgara, sino también en la austrohúngara.

Para que nuestra ayuda fuese eficaz, habíamos de tener nuestra ala derecha en contacto con el ejército ruso.

Más noticias rusas

PETROGRADO, 16. Los rusos atacaron con extraordinario arrojo las posiciones de los austroalemanes.

Según las notas encontradas en los cuadernos de los prisioneros, los Cuerpos 4.º y 21 fueron aniquilados casi en su totalidad en las últimas operaciones de Galitzia.

El ejército alemán, según estas notas, que pelea ahora en el frente oriental, se compone, en su mayoría, de fuerzas de reserva.

Los alemanes consolidan sus posiciones utilizando para ello soldados obreros. Cada media milla se construye una trinchera.

En los Dardanelos

Un bombardeo.

ATENAS, 16. La flota aliada bombardea las posiciones turcas y los fuertes de la costa asiática, que contestan cuando los navios se acercan mucho.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Alemania y Austria

NORDEICH, 15 (11,20 noche; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que los franceses ejecutaron anoche repetidos ataques para recobrar las posiciones que habían perdido en las Argonas. A pesar de la gran cantidad de municiones que emplearon y de las fuerzas de refresco que pusieron en juego, sus ataques se estrellaron contra el inquebrantable frente alemán.

En esta infructuosa operación los franceses sufrieron pérdidas elevadas, quedando prisioneros en poder de los alemanes 68 oficiales y 3.680 soldados.

El éxito de las tropas alemanas es tanto más notable, pues, según relato de los prisioneros, los franceses habían decidido ejecutar el 14 de julio un fuerte ataque contra el frente alemán.

Teatro oriental de la guerra.—Al Sur del Niemen, en la región de Kalwarja, se apoderaron los alemanes de varias posiciones avanzadas rusas, manteniéndolas en ellas, á pesar de los violentos contraataques.

—Al Nordeste de Suwalki asaltaron los ale-

manes las alturas de Olszanka, haciendo 300 prisioneros y cogiendo dos ametralladoras.

—Los alemanes se apoderaron de Krusca, así como de varias posiciones al Sur y al Este de dicho pueblo, y al Sur de la línea Tartak-Lipnici. El botín hecho asciende á 2.400 prisioneros y ocho ametralladoras.

—Continúa la lucha en los alrededores de Przasnysz; los alemanes se apoderaron de varias líneas de trincheras rusas y de la ciudad de Przasnysz, que había sido fortificada por los rusos durante su estancia en ella en el mes de febrero.

—Comunican de Viena que el ministro de Negocios Extranjeros ha entregado al embajador de los Estados Unidos en dicha ciudad una nota protestando de la exportación de armas y municiones que, en contra de lo dispuesto en la Conferencia de La Haya, hacen los Estados Unidos á los países aliados.

—Telegrafían de Londres que el Daily Chronicle manifiesta que no hay fundamento legal para impedir la huelga en la cuenca carbonífera del País de Gales.

NAUEN, 15 (12 noche; hora de la Europa central). Comunica el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de la guerra, que fueron rechazados todos los ataques intentados por numerosas fuerzas francesas en varios puntos de la región de Souchez.

—En la Champagne, al Noroeste de la granja de Beausejour, no tuvo éxito un ataque ejecutado por los franceses con granadas de mano, después de haber hecho estallar los alemanes varias minas, entablándose encarnizadas luchas á cortas distancias con bombas de mano.

—También en el Norte de las Argonas reinó ayer gran actividad. En el bosque de Malancourt el fuego de la Infantería alemana hizo retroceder al enemigo. En el bosque de Le Pretre fracasó un ataque de los franceses, sufriendo éstos grandes pérdidas.

—Un avión francés que volaba sobre las posiciones alemanas en Souchez, fué cañoneado y cayó ardiendo en las líneas francesas. Otro avión francés fué obligado á aterrizar en Henin-Lietard; El piloto y el observador resultaron heridos; fueron hechos prisioneros.

Teatro oriental de la guerra.—En los pequeños combates que se han desarrollado en las márgenes del Windau, más arriba de Kurschany, han sido hechos prisioneros 20 oficiales y 425 soldados rusos.

Teatro Sudeste de la guerra.—En general, no ha cambiado la situación.

De Inglaterra, Francia é Italia

PARIS (Torre Eiffel), 15 (6,30 tarde). Los partes recibidos por los periódicos señalan el entusiasmo particularmente ferviente con el cual las colonias francesas del Extranjero han celebrado la fiesta del 14 de julio.

Un gran número de periódicos extranjeros se han aprovechado igualmente de esta ocasión para manifestar del modo más vivo sus simpatías por Francia y la causa que defiende.

En Buenos Aires, en Santiago de Chile, en Montevideo, donde por primera vez coincide la fiesta nacional del Uruguay con la de la nación francesa, casi todos los periódicos hacen votos ardientes para que Francia salga victoriosa de la lucha.

Entre los artículos igualmente entusiastas de la Prensa de los Estados Unidos, es digno de mencionarse el del leader de la New York Tribune.

«Después de haber salvado á Europa de la invasión de los sarracenos y de la de Attila—dice este periódico—, Francia la salva hoy en día de la de los germanos. La victoria del Marne tomará el mismo lugar que la de Marathón, que fué la que reformó la barbarie.»

—El diario danés Politiken del 4 de julio ha publicado un telegrama de su corresponsal en Rotterdam concebido en los siguientes términos:

«A ruegos del cardenal Piffl, de Viena, los eclesiásticos austriacos han comenzado una información independiente en Bélgica, sobre la actitud observada respecto á los sacerdotes belgas durante la invasión alemana en Bélgica. Esta información ha terminado.»

Sus resultados, basados en abundantes documentos auténticos, demuestran que han sido matados más de 50 sacerdotes; que más

de 200 han sido maltratados gravemente por los alemanes, y que en cada caso particular han sido tratados de un modo completamente indigno. Como se ve, el resultado de la información austriaca es una refutación completa y una condenación de la versión oficial alemana.

—El ministro inglés de las Colonias ha declarado en la Cámara de los Comunes, contestado á una pregunta, que de un millón doscientos mil kilómetros cuadrados, aproximadamente, que componían las colonias que los alemanes poseían, han sido tomadas por los aliados 450.000 kilómetros cuadrados, y que en este total no figura la parte del Camerón ocupado actualmente por las tropas franco-inglesas.

POLDHU, 15 (11,30 noche). (Empieza con el parte de Carnarvon de las siete de la tarde, ya publicado.)

Telegramas de Turin publicados por la Prensa de París manifiestan que la batalla en los alrededores de Gorizia continuó desarrollándose con gran violencia.

Los italianos ejecutan terribles asaltos, encontrando obstinada resistencia por parte de los austriacos.

Los prisioneros austriacos reconocen que la situación de sus tropas en esta región es grave; pero declaran que se están esperando refuerzos bávaros.

—Ayer noche, en la Cámara de los Comunes, manifestó el ministro de Hacienda, Mac Kenna, que no puede esperarse que una guerra que cuesta miles de millones al año á más de muchos combatientes, pueda ser sostenida durante veinte años como las guerras napoleónicas.

Debido á su enorme coste, es de presumirse que la guerra dure poco tiempo.

—Comunican de Atenas que, con ocasión de la fiesta nacional francesa, toda la Prensa adicta á Venizelos publica manifestaciones de simpatía y entusiasmo por las heroicas hazañas de las Potencias aliadas contra el militarismo alemán.

—La Gaceta de Colonia, después de haber hecho conjeturas imaginarias sobre el fracaso del empréstito de guerra británico, ve ahora frustradas sus esperanzas al enterarse de que las cifras publicadas representan nuevo dinero y no son el resultado del canje de valores.

Dice textualmente que Alemania debe reservar su juicio definitivo hasta que el resultado final disipe toda duda.

Hay que confesar, sin embargo, que el empréstito no ha sido un fracaso tan grande como lo hacían suponer los primeros informes erróneos que se habían recibido.

—El Press Bureau anuncia oficialmente que sir Edward Grey, cuya vista ha mejorado notablemente durante su breve estancia en el Continente, ha vuelto hoy á desempeñar sus funciones de ministro de Estado.

—El alcalde y la población de Capetown decidieron ayer hacer un homenaje al general Botha á su llegada á dicha ciudad, regalándole una espada de honor, en nombre del Municipio.

CARNARVON, 15 (7 tarde). Los alemanes han querido hacer ostentación de su amor por el aniversario que hoy se celebra, y han tratado de celebrarlo de otra manera, obteniendo los desastrosos resultados de costumbre.

En esta ocasión han tenido la imprudencia de escoger el día de la fiesta nacional francesa.

El Kronprinz se jactó de que el 14 de julio él y su ejército entrarían en París. Acto seguido atacaron con gran empuje en el Argona, tomando parte las tropas alemanas en número de 20.000. La lucha aún no ha terminado; pero en total ha fracasado. Solo en un punto ó dos, entre Marie Terese y Haute Chevauchée, ha progresado el enemigo. Pero su éxito ha sido escaso, comparado con la derrota que han sufrido en este frente. Según el parte oficial, los franceses se han apoderado de una línea de trincheras alemanas en la región de Arras.

—Un comunicado francés niega varios asertos hechos en los boletines de Berlín, y dice que la frecuencia con que los franceses rechazan los ataques alemanes han reducido á éstos á la impotencia.

Folleton de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN

LA CONDESA

DE

NATHON

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

«Entre ellos hubo un duelo absurdo, deplorabile. El señor de Flammaroche tuvo la desgracia de matar al capitán.»

La baronesa calló.

—Y bien—dijo el conde de Nathon, después de un corto silencio,—¿y la confesión de que me ha hablado?

—Ya la ha oído usted.

—Me había usted afirmado que comprendería todo, y nada me ha explicado. Su corta narración, querida baronesa, no justifica las angustias y los escrúpulos de la señorita de Franoy y su determinación de no querer casarse conmigo.

—Usted no encuentra en ello motivos suficientes—repuso Blanca,—porque su alma no puede elevarse á las alturas donde ha-

bita la de ella. He aquí las palabras de Berta:

«Una gran desdicha tiende su sombra sobre mi vida. Un hombre ha muerto por causa mía. Espero que ni Dios ni los hombres me hagan responsable de esa muerte; pero mi conciencia y mi corazón me dicen que el que me ofrezca su nombre no debe ignorar nada de mi pasado... Antes de colocar mi mano en la suya quiero que sepa que sobre esa mano hay sangre... Mi lealtad es prueba de amor... Díselo todo, y él resolverá.»

—Ah, baronesa!—exclamó el señor de Nathon entusiasmado, mientras sus ojos se llenaban de lágrimas.—Tiene usted razón. Berta es un ángel... Vamos, vamos. No perdamos un minuto. Quiero caer á sus pies; quiero decirle que mi admiración iguala á mi ternura, y que á su lado me encuentro tan pequeño, que me avergüenzo de ser tan poco. ¡Vamos, baronesa, vamos!

La señora de Vergy no se movió.

—Comprendo su impaciencia—dijo sonriendo.—Pero con su permiso, querido conde, las cosas no pasarán de esa manera. Primeramente, usted se va á quedar aquí.

—¿Por qué?

—Porque yo, en mi calidad de embajadora, debo dar cuenta del resultado de mi misión á mi prima... Usted no vendrá á Cusance hasta la hora de comer. Berta, ya lo sabe usted, es excesivamente susceptible y sentiría la demostración de su admiración por una cosa que ella encuentra justa y sencilla. Me va usted á prometer que

guardará para sí el testimonio de su legítima admiración y que jamás ni una palabra ni una alusión sobre lo que acabamos de hablar saldrá de sus labios.

—¿Por qué ese silencio?

—Porque ese recuerdo afecta mucho á Berta, aun hablando de ello sólo conmigo. ¡Juzgue lo que sufriría hablando de ello con usted! No creo que quiera causarle el más leve disgusto.

—Antes prefiero morir.

—¿Me promete usted guardar el secreto?

—Se lo juro.

—Esté tranquilo entonces. Todas sus promesas serán repetidas por mí á Berta dentro de algunos minutos. Béseme la mano y dígame de nuevo que le dejo contento. Esos serán los honorarios de mi cargo.

—Ah, querida baronesa! Cuando llegó usted estaba desesperado; ahora me deja el más feliz de los hombres. Todo cuanto le dijera sería poco para poder expresarle mi agradecimiento. Hasta la tarde, baronesa.

En cuanto llegó al castillo la señora de Vergy, se apresuró á subir al cuarto de Berta.

La joven había oído el ruido del coche; se acercó á una ventana, y llena de ansiedad esperaba. Tuvo valor para no dirigir ni una sola palabra á la baronesa; pero sus ojos se fijaron en ella con increíble elocuencia.

La señora de Vergy se aproximó, cogió la cabeza de Berta entre sus manos y la cubrió de besos.

—Amada niña—le dijo,—he hecho bien

al prometerle la dicha. ¡Sé feliz!... ¡Completamente feliz!... Puedes serlo.

—¿Qué!—exclamó Berta anhelante de emoción, los ojos fijos y los labios temblorosos.—¿Enrique me ama todavía?

—Te ama más que antes. Su más ardiente deseo y su única ambición es la de que seas su mujer.

—Y, sin embargo, ¿ha leído...?

—Sí—dijo Blanca con mal segura voz.

—¿Hasta el fin?

—Hasta el fin.

—Y mientras lea, ¿has estudiado su fisonomía?

—Perfectamente.

—¿Y qué has visto en ella?

—Lo que he podido ver en su alma: dolor y piedad.

—¿Nada de desprecio?... ¿Nada de odio?

—Nada más que una profunda compasión por tus sufrimientos inmerecidos.

—¿Me lo juras, Blanca?

—Sin titubear.

—Y cuando ha conocido toda la verdad, ¿qué ha dicho?

—Ha dicho esto, querida niña: «El pasado es un mal sueño nada más. Quiero que Berta lo olvide, como lo olvidaré yo también... ¡Jamás una palabra mía le recordará sus sufrimientos!... Que nunca una palabra suya me obligue á recordar lo que ya ha olvidado mi alma, abrasada por el amor. Quiero que todo se olvide y desaparezca, como desaparece este papel consumido por las llamas.» Y mientras hablaba así, tu carta, á la cual había prendido fuego se reducía á cenizas; y añá-

did: «¡Todo ha concluido!... No me acuerdo de nada más sino que amo á Berta más que á todo en el mundo y que es mi alegría, mi dicha y mi vida.»

Cuando la baronesa concluyó de hablar, el rostro de Berta se iluminó y exclamó llena de alegría:

—¡Ah, tú conocías bien ese noble corazón!... ¡Tú le habías juzgado cual se merecía!... ¡Mientras yo dudaba, tú me has salvado! ¡Prima mía, te debo la vida!... ¡Pongámonos de rodillas y demos gracias á Dios!

Cuando Berta se levantó, lágrimas de consuelo caían por sus mejillas.

—Querida Berta—le dijo la baronesa,—escúchame. Si quieres que vuestra felicidad sea duradera y que ninguna nube obscurezca vuestro porvenir, acuérdate siempre de mis consejos. No olvides nunca estas palabras de tu prometido: «Que jamás una palabra suya me recuerde lo que ya he olvidado.» Bstas palabras tuyas deben ser tu regla de conducta... Si; Enrique quiere olvidarlo todo; pero para esto, tú tienes que olvidar hasta el recuerdo de tu desdicha, para que nunca, ni en tu actitud ni en tus palabras, Enrique pueda recordar el pasado. Tienes que ser para con él como si nada hubiese acontecido... ¿Lo harás, querida Berta?

—Procuraré hacerlo.

—Eso no basta; hay que hacerlo, si no por tí, por él.

—Ese pensamiento me dará valor para triunfar de mi debilidad, y será como tú quieres que sea.

El último parte oficial ruso da una nueva fase a la lucha en el teatro oriental de la guerra.

Dicen de Petrogrado que considerables fuerzas enemigas tomaron la ofensiva en los ríos Orjiz y Lydinta (?), es decir, en los ríos de Przaszysko (?), unos cincuenta kilómetros al Norte de Varsovia, y que los rusos, abandonando un encuentro decisivo, se retiraron a sus posiciones de la segunda línea.

Los Imperios centrales están muy enterados del poder creciente de los aliados por razón del poder creciente de guerra; y esto el aumento de la oferta de Austria-Hungría se ve claro en el hecho de que Austria-Hungría ha dirigido una nota a América, en la que protesta sobre este, el embarque de municiones de guerra que el embarque de municiones es un quebrantamiento de la neutralidad, y pide a América que incline la balanza en favor de Alemania y Austria, amenazando con interrumpir el envío de alimentos y de material de guerra a los aliados.

Washington ha contestado ya a los alemanes que no es cierto que se permita en América a los aliados que adquieran nada de esto.

COLTANO (Italia), 16 de julio, a las 8 de la mañana.

MANDO SUPREMO, 15 julio.—En el alto Cadoro, en donde nuestra ofensiva se va desarrollando metódicamente, continúan con eficacia los disparos para demoler las fortificaciones enemigas de Palteise y Londo.

En Rautkoff al Este de Londo, fué inutilizada una batería enemiga.

Nuestra infantería practica reconocimientos desde el Monte Seikoi hasta la cima del Durgstall.

En la cumbre del Vallone tuvieron las tropas italianas un encuentro con el enemigo, favorable para las primeras.

En la zona del Falzariego, distribuyendo nuestras tropas por un terreno casi inaccesible, ocupamos, por sorpresa, la cima del Falzariego.

En la noche del 14 rechazamos un contraataque enemigo, causándole graves pérdidas.

En todo el resto del frente la situación no ha variado.

TORRE EIFFEL (París), 10 m. El Consejo nacional del partido socialista francés, en su sesión del 15 de julio, ha votado por unanimidad la resolución siguiente:

«El Consejo nacional, refiriéndose a la declaración de Londres y confirmando la resolución votada el 7 de febrero por la Conferencia de los secretarios de las Federaciones, hace constar de nuevo ante el mundo socialista que Francia no es responsable del conflicto que ha desencadenado sobre Europa la plaga de una guerra general. Que no hace sino defenderse contra una agresión premeditada del imperialismo alemán, que para conseguir su objeto no se ha detenido ante la violación de Bélgica, garantizada por Tratados.

Declara también el Consejo que la lucha impuesta a los aliados por los directores de Alemania debe llevarse a su término lógico, es decir, hasta hacer desaparecer el militarismo alemán, a fin de dar al mundo la grande y necesaria lección de una empresa dominadora fracasada por la resistencia de los pueblos libres. Que de esta guerra, y para que sea la última, debe salir una Europa nueva, fundada a base del respeto de los Tratados y de la independencia de las nacionalidades, donde los pueblos, recobrando el derecho de disponer de sí mismos, puedan, en fin, arrojar el peso aplastante del militarismo, rechazando a la vez toda política de conquista, restituyendo a cada nación lo que legítimamente le pertenece.

Aprueba de nuevo la acción llevada a cabo desde el principio de la guerra por la Comisión interior permanente y la representación del partido en las Cámaras y les da orden de seguir adelante, con el mismo espíritu de firmeza inflexible, la obra de defensa nacional.

Los comunicados oficiales alemanes relatan con entusiasmo los pretendidos éxitos que el ejército del Kronprinz dicen ha tenido en las Argonas. En realidad, los alemanes han hecho un grandísimo esfuerzo para romper el frente francés, y gracias al empleo de gases asfixiantes han podido, en algunos puntos, pasar la primera línea; pero los contraataques franceses les han hecho retroceder, y sobre los puntos en que han avanzado no han ganado más de 400 metros, no han tomado ningún cañón, y, en cambio, han sufrido pérdidas considerables.

El Vorwärts, de Berlín, en su número de 13 de julio, hace un llamamiento a los maestros de las escuelas públicas para que no exciten a los niños contra los prisioneros enemigos, pues informa dicho periódico que se ha visto en Dresde a los niños de los colegios arrojar piedras contra los franceses, ingleses y rusos ocupados en trabajos de jardinería.

EN MADRID De la Embajada francesa Una nota.

Con motivo de la fiesta nacional francesa del 14 de julio, gran número de españoles, pertenecientes a todas las clases sociales, nos han hecho el honor de dejar su tarjeta y firmar en las listas en la Embajada de Francia, rindiendo así a nuestra nación un delicado homenaje de simpatía.

La Prensa, al conmemorar el 14 de julio y al dar cuenta de la afectuosa manifestación, lo hace también con palabras de efusiva cordialidad, que en todo momento, y en este particularmente, tienen para nosotros un mérito inestimable.

La Embajada de la República ha visto con verdadera emoción esta prueba de cariño hacia Francia y dado cuenta de la misma al jefe de la nación francesa, que sabrá estimarla en su justo valor.

El embajador queda altamente reconocido a cuantos dejaron su tarjeta y firmaron en las

listas en la Embajada, y en la imposibilidad de contestar a todos particularmente, lo hace muy gustoso por medio de esta nota.

En las minas de carbón

La huelga.

Informes recibidos esta madrugada, de procedencia inglesa, hablan de haberse recrudecido en términos que reviste gravedad la huelga de obreros en las minas de carbón de Inglaterra.

Los huelguistas ascienden a muchos miles, y, como es natural, una huelga de esa importancia, y sobre todo en momentos como los presentes, tiene que preocupar, como preocupa, al Gobierno inglés.

Confíase en que el patriotismo se impondrá, conjurándose un conflicto que tan gravísimos caracteres presenta y que, por su magnitud, pudieran sentirse sus efectos en otros países, entre éstos España.

La campaña de Italia

Parte oficial.

ROMA, 14. En las últimas veinticuatro horas no ha habido ninguna modificación en todo el frente de combate.

Declaraciones importantes

En Inglaterra.

LONDRES, 15. Con motivo de la segunda lectura de la ley del Censo nacional, el ministro sin cartera declaró que a la hora actual el Gobierno cree que para llevar la guerra a conclusiones satisfactorias es necesario introducir el servicio militar obligatorio. Esta declaración fué acogida con grandes aplausos.

La neutralidad de los Estados Unidos

El estado de sitio en la región de Kiel.

AMSTERDAM, 15. De Viena dicen que el ministro de Negocios Extranjeros ha entregado al embajador de los Estados Unidos una nota, diciendo que si bien los Estados Unidos guardan, en el aspecto oficial de la cuestión, una estricta neutralidad, continúa haciéndose por la industria particular el comercio de armas y municiones con Gran Bretaña y demás aliados suyos, con los cual los propósitos del Gobierno dejan de tener eficacia.

«Por ello dice—sería de estudiar una medida con la cual se ponga término a este comercio y los deseos del Gobierno yanqui de permanecer estrictamente neutral tengan la verdadera eficacia que le corresponde.»

La Gaceta de los Vosgos dice que se ha decretado, en términos severísimos, el estado de sitio en la región de Kiel.

Edison y la guerra

Es nombrado consultor.

NUEVA YORK, 15. El sabio Edison ha aceptado formar parte de la Comisión consultiva de inventos para Marina.

El ministro de Marina ha creado esta Comisión para saber el valor de los inventos que pueden hacer frente a los nuevos problemas que la guerra europea plantea, y, sobre todo, para estudiar lo que afecta a la navegación submarina.

Edison ha inventado ya algunos medios para disminuir los riesgos de esta navegación y aumentar el radio de acción de los submarinos.

La lucha en Francia y Bélgica

Parte oficial francés.

PARIS, 15. Parte oficial de las tres de la tarde:

«La noche ha sido bastante accidentada en la región al Norte de Arras.

Al Sur del castillo de Carleul nos hemos apoderado de una línea de trincheras alemanas.

En las inmediaciones de Neuville, Saint-Waast y del Laberinto, combates con granadas.

En Argona, la lucha se ha circunscrito a la región situada al Oeste de la selva donde habíamos progresado ayer, al Norte de la carretera de Servon.

Después de una serie de contraataques, los alemanes consiguieron entrar en el bosque de Beaurain.

En el resto de ese sector, la situación no se ha modificado.

Entre Foy-en-Haye y el bosque de Le-Petre, el enemigo, habiendo intentado salir de sus trincheras, fué seguidamente rechazado por el tiro de la Infantería y de nuestra artillería.

Condenados a muerte

En Bulgaria.

LONDRES, 15. Telegrafían de Sofía que han sido condenados a muerte dos hombres que atentaron contra la vida del Rey Fernando.

La noticia de esta sentencia es la primera que ha dado a conocer la existencia del atentado.

Un Congreso en Petrogrado

Discurso del director de Agricultura.

PETROGRADO, 15. Se ha reunido el Congreso de delegados de la Administración y de la Agricultura, convocado con objeto de estudiar los medios de abastecer al ejército de operaciones.

Asistió el director general de Agricultura, y presidió el Sr. Zestovos, asistiendo además representantes de todas las entidades agrícolas de Rusia.

El director general del ramo pronunció un discurso declarando que Rusia estaba dispuesta a sostener la lucha durante años enteros, sin el menor peligro de verse debilitada, pues no sólo puede proveer a sus necesidades, sino que tiene reservas para todos los ejércitos aliados.

Los aviadores austriacos

Sobre Belgrado.

NISH, 15. Dos aeroplanos austriacos volaron ayer sobre Belgrado y dejaron caer dos bombas sobre la ciudad, sin finalidad alguna militar.

Causaron daños importantes. Otras dos bombas cayeron en un poblado a tres kilómetros de la ciudad.

El comercio de carnes

Petición del Gobierno norteamericano.

WASHINGTON, 15. El Gobierno se propone pedir al Gabinete de Londres el libre tránsito de los cargamentos de carnes procedentes de todo país neutral.

Los alemanes en Bélgica

Varias noticias.

HAVRE, 15. Un bando del gobernador de Bélgica conmina con penas severas a los maestros que hagan propaganda en sus escuelas.

En todas las escuelas belgas está organizada la obra de socorro a los heridos y prisioneros; cada niño ó niña se encarga de uno de aquéllos, titulóndose su padrino ó su madrina.

«Le Telegraaf» cuenta la tierna escena de un prisionero que, con permiso de los alemanes, fué a visitar a su madrina, alumna de nueve años, en una escuela de Bruselas.

Delante de toda la clase el prisionero la besó al mano.

Los editores parisienses Blou y Gay han publicado la colección de bandos dictados por los alemanes para el gobierno de Bélgica.

Es un abultado tomo.

M. Niermeyer, profesor de Utrecht, protesta contra los estudiantes de la Universidad que han hablado de la Gran Neerlandia como estado autónomo y confederado de Alemania.

«Esto es—dice—una tentativa de traición contra la patria holandesa. Holanda quiere ser independiente, y para serlo necesita que lo sea también Bélgica.»

En el mismo sentido expresanse los diarios de Amsterdam.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Alemania y Austria

De Viena para Madrid por vía Pola y Barcelona; 15 de julio de 1915, a las dos de la tarde.

Comunicado oficial.—Teatro ruso de la guerra. La situación general no ha cambiado.

Teatro italiano de la guerra.—Exceptuando combates de artillería y escaramuzas, no ha habido acontecimientos en el frente Sud-oeste.

El embajador de Dinamarca en Viena visitó el campo de concentración de Brux, donde solamente hay prisioneros de guerra rusos.

El embajador habló a varios prisioneros, los que declararon unánimemente estar en buena salud y contentos con la manutención y que no tenían ningún deseo ni queja especial que manifestar.

La salud en el campamento de Brux es satisfactoria, y el agua para beber es buena. Actualmente hay allí 43.773 prisioneros.

El embajador repitió varias veces estar satisfecho de la visita.

A las dos y media.—Desde hace tiempo aumentan los desertores en el ejército ruso, en grandes masas.

Para cubrir esta falta, los periódicos rusos publican artículos sobre el mal trato de los prisioneros rusos en la Monarquía.

Bajo nuestra invitación, el embajador de España ha tenido ocasión de ver desde diciembre último los campamentos, de cuya visita tuvo conocimiento oportuno el Gobierno ruso, como asimismo del verdadero estado en que se encuentran los prisioneros rusos en Austria-Hungría.

A pesar de esto, siguen publicando los periódicos rusos artículos sobre el mal trato a los prisioneros rusos, llevando todos estos artículos el sello de la falsedad, y sirviendo al mismo tiempo para impedir que los soldados rusos se hagan prisioneros voluntariamente.

LOS TEATROS

VALLECILLAS

Buen Retiro.—Anteanoche debutó en este hermoso parque de recreos la notable cupletista española Salud Ruiz, que obtuvo un éxito formidable, viéndose obligada a cantar, tras prolongados aplausos, gran número de cuplés.

Hoy, como viernes de moda, se verán concurridísimos los jardines del Buen Retiro, pues los martes y viernes son los días escogidos por la buena sociedad madrileña para reunirse in situ tan ameno y agradable.

El Paraíso.—Hoy 16, por la noche, tendrá efecto en este favorecido parque el estreno de la revista en un acto, libro de Ernesto Polo, música del maestro Ubeda, titulada El mapa de Europa.

Gran Teatro.—Palacio del Cinematógrafo, espléndido y único teatro de verano.—El próximo sábado se verificará el debut de la notabilísima compañía internacional, de grandes atracciones, en la que figuran los Harrys (bailes modernos).

El notabilísimo ilusionista gran Wetryk, tan querido de nuestro público, ejecutará su experimento de la Decapitación de una persona viva, rogando a los profesores y estudiantes de Medicina y Cirugía que suban al escenario para presenciar de cerca el experimento y poder convencerse de que la ilusión es completa.

También figurará en programa La gran fiesta de la jota, formada por treinta auténticos batarrros, y como cantador, el coloso, el Gayarre de la jota, Cecilio Navarro.

El programa no puede ser más sugestivo, y unido a las inmejorables condiciones de ventilación y frescura del local, seguramente se presenta una magnífica temporada a la Empresa.

Versalles.—Con este mismo sugestivo título se inaugurará dentro de breves días, en el antiguo solar del ministerio de Fomento, calle de Atocha, frente a la de Carretas, un nuevo teatro al aire libre.

La Empresa que lo explotará ha contrata-

do con una acreditada Casa un sinnúmero de películas, en su inmensa mayoría nuevas en Madrid, y ha escriturado los más notables números de variedades.

La deliciosa temperatura que allí se disfruta y lo variado del espectáculo hacen esperar que el público acuda con preferencia a este delicioso parque.

La acreditada pastelería La India ha instalado en Versalles un elegante y bien surtido bar, en el cual se servirá a los precios corrientes.

CASA DE LA VILLA

El alcalde, acompañado de varias personalidades, ha visitado las obras de alcantarillado y subsuelo de Madrid, recorriendo además el Canallillo, en el trozo de la calle de López de Hoyos, y las de pavimentación de galerías subterráneas de la Gran Vía.

Estando a punto de terminar las obras de encintado y reforma de rasante de la calle del Clavel, el alcalde se propone citar al representante de la Compañía del Gas, a fin de obviar algunas diferencias que existen entre la referida entidad y la Empresa arrendataria de la Gran Vía, para que puedan instalarse los servicios eléctricos, ya que los del gas y alcantarillado se hallan en condiciones de prestar servicio.

Ha conferenciado el alcalde con el arquitecto municipal Sr. Salaberry, para acordar que, una vez derribada la casa núm. 1 de la calle de los Leones, pueda marcarse con un vallado el trozo segundo de la Gran Vía.

NUUESTRO SERVICIO DE TURISMO Y VIAJES

EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión a Portugal, cuyo programa publicamos a continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen vernear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

4 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada a Lisboa al día siguiente, a las dos y veintuno de la tarde.

5 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

6 de agosto.—Excursión a Cintra, Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

7 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

8 de agosto.—Salida para Thomar, en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida para Bussaco.

9 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto a las veintiuna y treinta.

10 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Foz). Cena.

11 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintisiete, y llegada a Braga a las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Viana de Castelo en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada a Viana a las diez y nueve y veinte. Cena.

12 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada a Santa Lucía y Britania (ruinas celtibéricas). Almuerzo. Salida a las catorce y veintiséis para Coimbra, donde se llegará a las diez y nueve y veinte. Cena.

13 de agosto.—Visita de los monumentos y curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria a las diez y seis y cincuenta. Llegada a las diez y nueve y veinte.

14 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha a las once y treinta. Almuerzo en Leiria a las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

15 de agosto.—Salida de Figueira a las diez y veinte. Llegada a Entroncamento a las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes a las catorce y cuarenta y ocho. Llegada a las quince y veinticinco. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, a las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

16 de agosto.—Llegada a Madrid.

PRECIO POR PERSONA

500 pesetas

Comprendiendo:

1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid.

2.º Estancia en muy buenos hoteles.

3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado.

4.º Entradas a los museos, monumentos y demás curiosidades.

5.º Toda clase de propinas.

Un guía acompañará a los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un carnet de excursión solamente para Portugal.

Pedid toda clase de informes a nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1.

Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

BIBLIOGRAFIA

Anales parlamentarios.—Cortes de 1910, segunda legislatura, 1911 a 1914.—Madrid, 1915.

Consecuentes en su labor, los ilustrados funcionarios de la secretaría del Congreso, D. Julio y D. Joaquín Gómez Bardaji y don José Ortiz de Burgos, han publicado un nuevo tomo de la meritoria obra cuyo título, bien conocido ya por los que se dedican a los estudios de esta rama del Derecho, encabeza las prese te líneas. Esta vez han acudido los autores a una experta pluma para el obligado prólogo, y Salvador Canals, con su fácil prosa, su ameno estilo y su probada erudición, ha hecho un trabajo que quedará en los Anales como una lección históricocrítica de uno de los más interesantes momentos de nuestra vida parlamentaria.

De cómo están expuestos y detallados los múltiples asuntos que durante legislatura tan accidentada como la que reseña este tomo se registran en él, creemos necesario hacer indicación alguna. Han probado ya los señores Bardaji y Ortiz de Burgos que son minuciosos, fieles a la verdad y buenos observadores, y es esto lo que puede pedirse al que hace libros como el suyo. El método que siguen, de dividir en tres partes el estudio (Trabajo (Levas, etc.), Personal (Biografías) y Recuerdos (Precedentes), da una gran facilidad para la consulta, y dentro de esas grandes secciones la subdivisión lleva como por la mano hasta el asunto que se desea conocer, anotado en breves líneas, sin circunloquios ni adjetivos, en ningún caso.

La parte destinada a los Hechos y Recuerdos de esta legislatura y aun de otras ya próximas, como la importante lista de los diputados que fueron elegidos antes de los veinticinco años de edad, con el pormenor de los dictámenes recaídos en los respectivos casos, es valiosísima.

En este período se dividió el partido liberal; fué asesinado el Presidente del Consejo de Ministros, Canals; desaparecieron otras grandes figuras políticas y nacionales, como los Pidal, Tejada de Valdesera, Menéndez y Pelayo, Moret, etc., y en los Anales se contiene la mención detallada de todos estos sucesos, los ceremoniales observados para los entierros y cuantos datos puedan desearse.

La batallona cuestión de los suplicatorios ocupa no escasa porción del libro y ha sido precisamente el tema que ha elegido Canals para su prólogo.

Es, en suma, y como siempre, una obra útil, interesante, necesaria para muchos.

AVISOS UTILES



El Salchichón marca «EL LEON» Se distingue de todos los demás por su fino aroma y sabor exquisito. Es el preferido de los que saben distinguir y se preocupan de lo que comen. Se vende en los establecimientos que se interesan en tener géneros sanos y de primera calidad.

La Casa "CHRISTIANE," MODELOS

CALLE DE SAN AGUSTIN, 33. PARIS

Informa a su clientela de compradores españoles que ha instalado fortuitamente un salón de ventas en San Sebastián, Avenida, 23, y pondrá a su disposición la misma colección de invierno que expondrá en París, julio, agosto y septiembre.

Es el mejor laxante Grains de Vals, de acción suave y eficaz. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

"LONJA DE LA PROPIEDAD," (S. A.)

Capital: 250.000 pesetas.—Domicilio: Madrid, Sevilla, 4 y 6.—A. 110.—Teléfono 1.631.

Agencia General de Negocios.

Colocación de capitales sólo en hipotecas bien garantidas y con buen interés.

Cobro de créditos en cualquier punto de España en condiciones inmejorables.

Consultorio jurídico. Se admiten solicitudes para delegados provinciales donde no los tengamos.

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande-Grille (hígado). Son insustituibles.

LIQUIDACION

de Loza, Cristal y Aparatos para Luz eléctrica. EL SIGLO XX, Fuencarral, 6.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de julio de 1865.

SAN ILDEFONSO, 14. Los ministros se han reunido hoy a almorzar en casa del Presidente, y allí han celebrado una conferencia. Los ministros de Fomento y Marina deben regresar ya esta noche a Madrid.

Hoy ha llevado el Presidente a la rúbrica de S. M. varios decretos de gobernadores.

Su Majestad la Reina ha estado obsequiosa en extremo con los ministros. No sólo han comido hoy con ella, sino que por la mañana, sabiendo que los ministros debían almorzar en la Presidencia, tuvo la galantería de enviarles el almuerzo.

El padre Claret, confesor de S. M., según *La Regeneración*, ha dimitido, y se prepara a salir cuanto antes de La Granja. El número aumenta.

La Reina madre en San Sebastián

Cumplimentando a la Reina Cristina.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, tarde.) Las autoridades cumplimentaron hoy a la Reina doña María Cristina.

El alcalde de San Sebastián invitó a Su Majestad a los partidos de pelota que se celebrarán a beneficio de la Junta de Beneficencia.

S. M. contestó que asistiría con mucho gusto.

Llegada de ex ministros.

Han llegado los ex ministros Sres. Barroso y Cobian.

Congreso de arquitectos.

Ultimánse los preparativos para el Congreso Nacional de arquitectos, que se celebrará en septiembre en el edificio del Instituto.

Hay ya muchas adhesiones.

Campeonato de pelota.

En el frontón de Jai-Alai se está organizando el campeonato de pelota.

La Infanta Isabel, de viaje

Por la mañana.—En los astilleros.

GIJON. (Jueves, noche.) La Infanta Isabel, después de asistir a misa en la iglesia parroquial de San Lorenzo, visitó el hospital.

A las cinco de la tarde fué a los astilleros de la Sociedad Constructora gijonesa, donde ha sido madrina, en el acto de la botadura, del vapor mercante *Antonieta*, en dichos arsenales construido.

El acto se verificó sin novedad, y la Infanta fué aclamada por el gentío que presenció el lanzamiento del barco.

Después presenció S. A. la colocación en las gradas de la quilla de otro buque, que se llamará *Princesa de Asturias*. Seguidamente la Infanta recorrió los talleres y fué obsequiada con un lunch.

ACADEMIAS MILITARES

Intendencia.

AVILA. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso aprobaron hoy el primer ejercicio:

Don Manuel Hidalgo Rol, D. José Andie-la López, D. Anselmo López Maristany, don Federico Eviarte Rinat, D. Francisco Rodríguez de Austria, D. Ramón Ricart Roera, D. Rafael Muñoz García, D. Emilio Sampedro Ruiz, D. Manuel García Cortés, D. José Muñoz Quirós, D. Emeterio Marcos Abarca.

Han aprobado el segundo ejercicio:

Don Antonio Biencobas Mejías, D. Luis Baquero Alvarez, D. Román Abuesa Tio, don Manuel García Cortés.

Han aprobado el tercer ejercicio:

Don Luis Baquero Alvarez, D. José Fernández Huidobro, D. Eduardo Molet Junquera, D. Román Abuesa Tio, D. Emilio Sampedro Ruiz, D. José Muñoz Quirós, don Manuel García Cortés.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

Dos Francisco Aizpuru Maristany, D. Manuel Romano Huerta.

Ha aprobado el quinto ejercicio D. José Nadal y Mari-Fernández.

Ingenieros.

GUADALAJARA. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso verificados hoy han aprobado el primer ejercicio:

Don Adolfo Hoyo Paúles, D. Aniceto Sanz y Páez Jaramillo, D. Esteban Jiménez Fernández, D. Vicente Panal Gil, D. Santiago Cid Moreno y D. Mario Errea Echaluze.

Han aprobado el segundo ejercicio:

Don José Salas Paniello, D. Francisco Ruiz Ojeda, D. Germán Ramos Maroto, D. José Lezcano Hacha, D. José María Escríba Montes, D. Angel Santiago Moreu, D. Eduardo Díaz Montero, D. Evaristo Barberé Salvatierra.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

Don Angel González Mendoza, D. Ernesto Vilaplana Badía.

Han aprobado el quinto ejercicio:

Don Aurelio Martínez Fernández, D. Jaime Omar Cervera y D. Cándido Iturriz Bajo.

Infantería.

TOLEDO. (Jueves, noche.) Han sido aprobados hoy en el primer ejercicio:

Don José Martín Diamazares, D. Luis Guerra Bernal, D. Manuel Mueda, D. Dionisio

Gutiérrez Suárez, D. José Ruiz Palomo, don Gaspar Ginés Torres, D. Juan Díaz Navarro, D. Eduardo Prados Suárez, D. Fermín Lafuente, D. Manuel Sáenz de Heredia, D. Antonio Perea Laresa, D. Miguel Rodríguez Velasco, D. Francisco Marquina Figuera, D. José Martínez Mejía, D. Cipriano Rodríguez, D. Carlos Rosal Catorell, D. Francisco Ginés Gil, D. José Guitart Devirte, D. Juan Apellaneara Apellaneara, D. Rufino Núñez Machado, D. Carlos Domínguez Escudero, D. Francisco Arnal Guásp, D. Mateo Fernández Chicorro, D. Antonio Yarts Herrero, D. José García Constante, D. Cayetano Polo Candela, D. Bernardo Perlado Plegas, D. Juan Bazán, D. Fernando Alba González, D. José Álvarez Moreno, D. Antonio Chimen Toledo, D. Mariano Trujillo, D. José Ureña Señen, D. Casto Manzanera Olijade, D. Pedro López Perea, D. Antonio Pérez Gómez, D. José Malz Alvite, D. Juan Mirá Pla, D. Domingo Pueyo del Val, D. José Gallardo Rodríguez, D. Buenaventura Carpintero, D. Ramón Loma, D. Eusebio Cortés Gallego, D. Diego Susa Sevane, D. Eladio Martín Fernández, don Fernando Ureña Señen, D. Gaspar Sánchez, D. Juan Asensio Poncel, Luis Ruiz Orne, don Carlos García Gil, D. Germán Díaz Sánchez, D. Antonio del Pozo Arbó, D. Luis de Perea Aquino, D. Guillermo Bosbe Güell, D. Manuel Villalta, D. Jesús López Amós, D. Pedro Cano Depaz, D. Dalmacio Tandani, don Marcelino Garrido Parés, D. Valeriano López Gómez, D. Manuel Zuceta Ramírez, don Fernando Payá, D. Baldomero Mesa Escarcena.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don Enrique Rasilla Salgado, D. Jesús Lanuza Borrás, D. Justiniano Carballo Armarch, D. Antonio Dema Giraldo, D. Angel Martínez Taibe, D. Benito Rubio Santos, D. Julio Isanzo Imbars, D. Manuel Daut Gayete, D. Gerardo Linares Rivas, D. Antonio Jiménez de Mata, D. Humberto Sánchez de Molina, D. Enrique Troncoso Pérez, D. Prudencio Guzmán González, D. Fernando Moraleda Hidalgo, D. Ildefonso Ruiz Tapiador, D. Vicente García García, D. Fernando de la Iglesia Rodríguez, D. Ovidio Rodríguez López, D. Carlos Loro Regalés, D. Isidro Velasco Ayuso, D. Luis González Avela, D. César Gavilondo Manso, D. Germán Mari Estellés, D. Federico de Carlos Landaruci, D. José Pérez Navaca, D. Juan Rufilancha Espinosa, D. Miguel Escoll Casademot, D. Juan Fandens García, D. Cristóbal Román Durán.

Han aprobado el tercer ejercicio:

Don Secundino González Ruiz, D. Generoso Pérez Vázquez, D. Miguel Pérez Vázquez.

Han aprobado el cuarto ejercicio:

Don Pedro Guitart Carretero, D. Gregorio Martínez Mediero, D. José Herrador Perol, D. Juan Cavol, D. Joaquín Ruisiñol Fuerte, D. Francisco Ten Turón, D. José Jiménez Jiménez, D. Francisco Trujillo Machacón, D. Luis Mondéjar Gil, D. Ricardo Velasco Salvani, D. Emilio Uca Fernández, D. Jesús Claro Mingarro, D. Juan Meana Solana, D. Emilio Pacheco Lozano, D. Luis Ruano Bertrán, D. Gaspar Holgado Manzanera, D. Ramón Robles Pazos, D. Manuel Salvador Ganciera, D. Enrique Jiménez Sánchez, D. Manuel López Tejero, D. Luis Alguacil Calvo, D. Mariano Gallego Pozanaco, D. Manuel Cabello de Alba, D. Carlos González Richer, D. Fernando Gómez Alemán, D. Luis Sánchez Rodríguez, D. Santiago Jaberner, D. Ubaldo López Brea García, don José Ros Muller, D. Fernando Venta Venta, D. Manuel Ralínches Corpan, D. Jesús Pérez Tajueco, D. Rafael Carbonell Muto, con José García Benitez, D. Manuel García Aguiar.

Han aprobado el quinto ejercicio:

Don Mariano Romero Duero, D. José Orduña López, D. Angel Orduña López, con Pedro Canal Gamunde, D. Patricio Ramos Díaz de Vila, D. Eliseo Díaz Montero, don Ignacio Molina Pérez, D. Camilo Visedo Albor, D. José Serana Viscadre, D. Luis Olivares Guisa, D. Francisco Fernández, D. Miguel Rodríguez Bescanza, D. Luis Valero Coll, D. Manuel García Etallarga, D. Francisco Carnicero Rendez, D. Miguel Pardo de Atán, D. Manuel Enriles González, D. Francisco Jerez Espinazo y D. José Santiago Molina.

Caballería.

VALLADOLID. (Jueves, noche.) En la Academia de Caballería aprobaron Reconocimiento y Gimnasia:

Don Juan Carmona, D. Tomás Berrocoso, D. Manuel García, D. José Martínez, don Paulino Alonso, D. Fernando Díez, D. Ricardo Parra, D. Clemente Macías y D. Mariano Casola.

Han sido aprobados en Francés y Dibujo:

Don Luis Serrano, D. Luis Benloch, don Ramón Aguirre, D. José Noguera, D. Fernando Fernández, D. Ramiro García, don Enrique Gil, D. Jesús Loma, D. Juan Bermejo y D. Manuel García.

Aprobaron Aritmética y Álgebra (ejercicios oral y práctico):

Don José Domínguez, D. Amador Martín, D. Carlos Aguado, D. Joaquín Cerevero, don Mariano Santander, D. José López, D. Pascual Mercader y D. Eduardo Platas.

Aprobaron Geometría y Trigonometría (ejercicios oral y práctico):

Don Manuel Bustamante, D. Francisco Pereletegui y D. Antonio Domínguez.

Artillería.

SEGOVIA. (Jueves, noche.) En los exámenes de ingreso han aprobado hoy el primer ejercicio:

Don Esteban Martínez Cuadra, D. Luis

Navares Alonso, D. José Sanz Ramírez, don Antonio Olmedo Lacalle, D. Eusebio Basagoiti Ruiz, D. Manuel Espinazo Cabrero, don Felipe Sáez Peñez, D. José Tejero Aguirre, D. Antonio Andrés Velasco, D. Antonio Cisneros Abad, D. Luis Saavedra Patiño, D. Pedro Hermosa Gutiérrez, D. Bernardo Barreto Tejada, D. Jerónimo Alcañiz Navarro, D. Francisco Martín Gil, D. Eleuterio Noguera León, D. Juan Marcella Teruel, D. Pedro Longas Sampol, D. Rafael Albelrola Barrera, D. Jesús García López, don Juan Magdalena Bergia y D. Juan Méndez Vigo.

Aprobaron el segundo ejercicio:

Don Modesto Aguilera Morente, D. Ricardo Guerrero López, D. José Frías González, D. Juan Arrot Trárago, D. Antonio Moreno Cortés, D. Rufino González Soler, D. Antonio Villarón Villarón, D. Luis Toro Buiza, D. Carlos Botel Velin, D. José Ramírez Godoy, D. Enrique Inclán Volado, D. Francisco Arriaga Adán, D. Adolfo Rios Urbano, don José Pérez Pardo, D. Fernando Pérez Pardo, D. Guillermo García Yáñez, D. José Envech Polo y D. José Mateos Rebollo.

Aprobaron el cuarto ejercicio, Aritmética:

Don José Páramo Díaz, D. Joaquín Osuna Cortés, D. José Ferrer Calero, D. César Cautel Recio, D. Antonio Igualada Codedido, don Antonio Álvarez Paz, D. Francisco Laborde Hernández, D. Manuel Peral Díaz, D. Tomás Pérez Lorente, D. Tomás Pérez Andrade, D. Vicente Toro Tellecea, D. Vicente Luca Escalante, D. Francisco Vert Estela, D. Manuel Iglesia Caruncho, D. Alfonso Carrillo Durán, D. Francisco Caamaño Calderón, D. Rafael Huidobro Polanco, D. Luis Castro Romero, D. Alfredo Bello Gómez, D. Antonio Rexach Fernández, D. Faustino Araujo Gallardo, D. Gonzalo Pérez Puerto, D. Eladio López Sanz y D. Carmelo Frías Martín.

Aprobaron el quinto ejercicio:

Don Francisco Lanuza Cano, D. Luis Gasque Maceres y D. Francisco Puerta Gallardo.

ANDALUCÍA

De interés para Cádiz.—Las nuevas construcciones de artillería.

CADIZ. (Jueves, noche.) Con gran alegría han sido conocidas por el público dos noticias interesantísimas para Cádiz.

Una es la real orden disponiendo que se levanten planos del sitio donde estuvieron los astilleros de Vea Murguía, con objeto de construir el Gobierno, la Escuela Naval y el dique-dársena para submarinos.

Otra es el haberse verificado por el general jefe del arsenal la entrega de los talleres de la zona de artillería del mismo al delegado de La Constructora Naval Española, don Miguel Aguirre.

En esa zona se instalarán talleres de maquinaria, con los últimos adelantos, para la fabricación de cañones y de proyectiles; una grúa de cien toneladas, y una dinamó para producir fuerza equivalente a 400 caballos de vapor.

La superficie adquirida por La Constructora es de 30.000 metros cuadrados, y en ella se construirán cuatro talleres nuevos para todas las producciones necesarias a la artillería, naval y terrestre, pedidas y contratadas por el Gobierno, cuyo importe asciende a 25 millones.

En toda la ribera gaditana han producido satisfacción y alegría estas noticias, pues queda asegurado el trabajo para millares de obreros.

Botadura de un transatlántico.

En la primera decena del próximo mes de agosto será botado en los arsenales de la factoría de Matagorda el buque *Santa Isabel*, construido por La Constructora Naval.

Se pondrá el mismo día la quilla para un nuevo buque, que, como el anterior, será de la serie de diez contratados por la Compañía Transatlántica.

Llegada de Belmonte.

MALAGA. (Jueves, noche.) En el expreso de Sevilla llegó Belmonte, que torea mañana.

Un grupo de aficionados rodeó el coche, vitoreando al diestro.

También llegará mañana Gallito. Anteaer llegó Paço Madrid.

En los corrales se exhiben los hermosos cornúpetos que se lidiarán en las corridas de feria.

Son grandes y gordos.

Estudios que se cursan en la Universidad de P. Agustinos de El Escorial:

Carreras de abogados, Filosofía y Letras. Preparatorio para el ingreso en las Escuelas de Ingenieros Industriales y Agrónomos y para las Academias militares. El director de esta sección es un teniente coronel de Estado Mayor.

Hay internado, externado y medipensionado.

ARAGON

Guardia herido.

ZARAGOZA. (Jueves, tarde.) Comunican del pueblo de Quinto que el vecino Estanislao Pérez agredió al guardia civil Lauro Muñoz, infiriéndole tres cuchilladas de troncúto leve.

La causa de la agresión fué haber amonestado el guardia a Estanislao, que estaba dirigiendo amenazas a otro vecino del pueblo.

Tormenta dañina.

En la comarca de Cinco Villas, una tormenta arrasó la cosecha.

En Sádaba y otros pueblos causó grandes daños en los olivos.

El Sr. Lerroux.

HUESCA. (Jueves, noche.) A las nueve de la mañana marchó el Sr. Lerroux en automóvil, continuando su viaje a Barcelona.

CASTILLA LA NUEVA

Obrero muerto.

EL PARDO. (Jueves, noche.) Eduardo Escobar, un albañil que trabajaba en las obras del cuartel de Ingenieros, tuvo la desgracia de caerse de cuatro metros de altura, produciéndose conmoción cerebral.

El desgraciado falleció tres horas después del accidente.

El Juzgado civil instruye diligencias, de las que hará entrega al militar.

CASTILLA LA VIEJA

El Infante D. Carlos.

SANTANDER. (Jueves, mañana.) En el correo han marchado a Madrid los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Aristócratas de veraneo.

Han llegado nueve automóviles, propiedad de la duquesa de Santofía, conde del Rincón, duque de Léera y marqués de Manzanedo, para recoger mañana a estas personalidades en la estación de Boo, trasladándose a Santofía, donde veranearán dichos aristócratas.

La Copa Manzanedo.

SANTANDER. (Jueves, noche.) Esta noche hizo entrega la marquesa de Manzanedo de una hermosa Copa que regala para el tiro de pichón de Santander.

La Copa se la disputarán S. M. el Rey, el Infante D. Carlos, conde del Rincón, duque de Santo Mauro y otros.

El nuncio.

El nuncio de Su Santidad llegó en automóvil a las nueve de la noche, conforme se había anunciado, y se hospedó en el palacio episcopal, donde le han visitado las autoridades, el cabildo y el clero.

Mañana, a las siete de la mañana, irá a Llanes, donde dará la bendición nupcial a la hija de los marqueses de Argüelles y al hijo del general Luque.

Desde Llanes, monseñor Ragonessi marchará a Ferrol con objeto de ir a Santiago de Galicia, donde se encontrará para las fiestas de Santiago Apóstol.

Luego regresará a Santander, y allí pasará el resto de la temporada de verano.

CATALUNA

Nueva institución.

BARCELONA. (Jueves, tarde.) Ha quedado constituida la Asociación del mercado libre de valores, formado por la mayoría de los banqueros y de los socios del antiguo Bolsín.

Constituirá una Cámara de contratación, liquidación, compensación y seguro de valores mobiliarios.

La presidirá el banquero Garriga Nogués.

La entidad, por boca de este señor, ha dicho que no se propone ir contra la Bolsa oficial, sino trabajar para facilitar la contratación a los particulares.

A la inauguración de la nueva entidad asistió el secretario del Gobierno civil, en representación del gobernador.

La Junta de cambio.

Simultáneamente, en el edificio de la Lonja, se celebró el acto de dar posesión al gobernador a la nueva Junta de cambio y sindicatos que han de actuar en la Bolsa oficial de Comercio, constituyendo el Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de Barcelona.

Son cuarenta y ocho, y fué nombrado presidente el Sr. Reynals.

Al acto asistió una representación de la Bolsa de Madrid.

Esta tarde, a las tres, se celebrará la apertura oficial de la Bolsa, cerrada, como es sabido, desde agosto del año pasado.

Asistirá como delegado del Gobierno el gobernador.

También asistirán los representantes de las Bolsas de Madrid y Bilbao.

No se permitirá entrar a los que no sean agentes oficiales.

Se adoptarán algunas precauciones en previsión de incidentes, aunque no se cree que puedan ocurrir.

Mitines republicanos.

Para hoy, mañana y pasado anuncian los radicales mitines en diversos locales, continuación de la serie de los que vienen celebrando como protesta contra el Gobierno y de afirmación republicana.

Los hasta ahora celebrados discurren pacíficamente sin incidentes y con poca concurrencia.

—Reunida la Junta municipal de propaganda en la Casa del Pueblo, ha acordado celebrar el domingo el aniversario de la toma de la Bastilla, con un gran mitin presidido por el Sr. Giner de los Ríos, y en el cual hablará únicamente el Sr. Lerroux.

Se celebrará en el teatro Soriano.

Según parece, el tema del discurso será la unión entre todos los republicanos.

Fiesta benéfica.

En el teatro del Bosque se celebró anoche un festival a beneficio de la Cruz Roja de Francia.

A media noche estuvo en el teatro D. Emiliano Iglesias con un numeroso grupo de radicales.

Antes de terminar la función, que acabó a las dos de la madrugada, desde una galería se entonó la *Marsellesa* por el público y se dieron vivas y mueras a determinadas naciones.

Con motivo de los gritos, la Policía detuvo a un individuo que luego fué puesto en libertad.

Se tomaron precauciones para evitar manifestaciones públicas a la salida.

La salida de un mitin.

BARCELONA. (Viernes, madrugada.) Se ha celebrado un mitin en el Centro Radical

de la barriada de Gracia. Al salir del local los concurrentes se originaron algunos incidentes, dando ocasión a que acudiera la Policía, que disolvió los grupos, repartiéndoles algunos palos. Resultó lesionado con contusiones en un hombro y en la cabeza Emilio Figueras, de diez y ocho años de edad, cajista, que casualmente pasaba por el lugar de los sucesos cuando cargaba la Policía.

Incidentes en la Bolsa.

A la primera sesión de la Bolsa, cuya apertura se ha verificado esta tarde, han asistido los bolsistas sin título oficial de agentes, originándose algunos incidentes con los agentes de carácter oficial, porque aquéllos realizaban transacciones privadas. Mañana se impedirá la entrada a quienes no sean agentes.

Por lo que pueda ocurrir.

Ha tomado el Ayuntamiento el acuerdo de estudiar la proposición de los radicales pidiendo que la Corporación municipal se encargue del sostenimiento de las escuelas que sostiene la Diputación provincial, y que abandonará en el caso de no aprobarse la autonomía solicitada.

Son esas Escuelas las de Ingenieros industriales, Arquitectura y Bellas Artes.

GALICIA

El ferrocarril Gijón-Ferrol.

FERROL. (Jueves, noche.) Se ha verificado la sesión de inauguración de la Asamblea pro ferrocarril Gijón-Ferrol.

El hermoso teatro Jofre presentaba brillante aspecto.

Los palcos estaban ocupados por hermosas damas.

En el fondo del escenario velanse enlazados los escudos de Gijón y Ferrol.

Allí estaban los representantes y congresistas, Cámara de Comercio y diversos Ayuntamientos de Galicia y Asturias.

Presidió el presidente de la Liga popular.

El acto comenzó ejecutando la orquesta un *poisourri* de aires asturianos, que se hizo repetir entre vivas a Asturias y Galicia.

El presidente pronunció un discurso, haciendo historia de los trabajos realizados para la consecución del ferrocarril y del que se va a hacer de hoy en adelante.

Fué nombrado presidente honorario el capitán de fragata, retirado, D. Antonio Piñero, y se designan cuatro secretarios de la Prensa e igual número por las Sociedades obreras.

Mañana continuarán las sesiones.

Corrida benéfica en proyect.

Mañana se reunirá la Junta de Beneficencia y tomará acuerdos respecto a la fiesta taurina proyectada a beneficio de los fines de la misma Junta. Ha ofrecido Gaona su cooperación personal para dicha corrida.

Herido en riña.

Comunican de Candamos que, riñendo dos mozos del pueblo, resultó herido de arma de fuego uno de ellos, llamado Ricardo del Pueyo.

Un naufragio.

VIGO. (Jueves, noche.) A la entrada del puerto ha naufragado una lancha pesquera.

Los naufragos, que permanecieron una hora en el agua, fueron salvados por el vapor *Pepita*, que entraba en el puerto.

La causa del naufragio fué una terrible ráfaga de viento, que volcó la embarcación.

Los naufragos han sido atendidos a bordo del *Pepita*.

Fuga de un comerciante.

VIGO. (Jueves, noche.) Se fugó de Oporto para Galicia Luis Cerute, dueño del Café Restaurant Recreo, dejando importante pasivo.

VASCONGADAS

Arrojado por el tren.

SAN SEBASTIAN. (Jueves, noche.) El tren rápido ascendente, al pasar por el término de Andoain, arrolló al celador de Telégrafos Isidoro Lezama, destruyéndolo. El desgraciado Lezama se había encargado hoy del servicio de celador.

MARRUECOS

Soldados con licencia.

ALMERIA. (Jueves, noche.) Del vapor *Vicente Laredo* han desembarcado 413 soldados procedentes del Ejército de Africa, que en su mayoría regresan con licencia cuatrimestral y pertenecen a distintos regimientos.

A las nueve de la mañana marcharon a Baza en tren militar 380 soldados que se dirigen a las provincias de Murcia, Alicante y Valencia. El resto de los que formaban la expedición quedó en Almería.

Telegramas oficiales

Huelga solucionada.

OVIEDO, 15. Ha sido solucionada la huelga de mineros de Sama de Langreo.

El nuncio de viaje.

BILBAO, 15. Esta mañana ha salido para Santander el nuncio de Su Santidad.

Pueblo amotinado.

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

16 de julio de 1865.

«Circulan — dice un periódico — hace dos días rumores de que un general español ha recibido 8 millones de reales, que le han entregado los neocatólicos; que este general ha comprado caballos de batalla; que en las Provincias hay 30.000 hombres dispuestos a levantar la bandera del absolutismo, y que en la montaña de Aragón, en la de Asturias y en varios puntos de Navarra se reparten armas, municiones y proclamas neocatólicas.» Nada hemos oído de esto.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Sábado 17 de julio de 1915.

Salte el Sol a las 4,58.
Se pone a las 19,43.
Sale la Luna a las 10,8.
Se pone a las 22,15.

SANTORAL.— Santos Alejo, León IV, papa; Ennodio y Teodosio, confesores; Santos Félix, Veturio, Jacinto y Generoso, mártires, y Santa Jenara, Generosas, Teodota y Segunda, mártires, y Marcolina, virgen.

SAN ENNODIO, obispo. Años fué la patria de San Ennodio. La educación la recibió en Milán. Fué casado, pero después abrazó el estado eclesiástico y cambió completamente en sus costumbres. Su mujer entró en un convento, deseosa como él de servir a Dios.

San Epifanio, obispo de Pavia, ordenó de diácono al santo.

Ennodio compuso y publicó muchos escritos en defensa de la religión. El año 510 fué aclamado obispo de Pavia, brillando en el episcopado como un verdadero sucesor de los apóstoles.

El día 17 de julio del año 521 San Ennodio murió santamente.

Transportes de mercancías

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.
Agencia Sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.
Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléfono 801.

UNA BODA

En la capilla reservada de la iglesia de San José se ha celebrado la boda de D. Joaquín Medero y Orlante con la señora doña María Luisa Cañella O'Kelly.

Benigno la unión el párroco de San José, D. Donato Jiménez.

Desde la iglesia los invitados, que eran solamente los íntimos de las dos familias, se trasladaron a Lhardy, donde se celebró un banquete.

Entre los concurrentes figuraban los famosos toreros Gallo y Joselito.

Los novios han recibido valiosísimos regalos de sus amistades.

Todos los presentes al acto hicieron votos fervientes por la felicidad de los señores de Menchero.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

ESTADO.—Cancillería.—Acuerdo relativo al pastoreo en la frontera hispanofrancesa, aprobado por canje de notas de 8-11 de julio de 1915.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden concediendo de plazo, hasta el 30 del mes actual, para que puedan completar la documentación presentada los que hayan solicitado tomar parte en las oposiciones a la judicatura y al Ministerio fiscal, y no hubieran acompañado a su instancia los documentos exigidos.

HACIENDA.—Real orden disponiendo se aplique a los cargamentos de trigo y de harinas de trigo que salgan con manifiesto o conocimientos visados y directos para España hasta el 31 inclusive del mes actual, el derecho de Arancel de dos y cinco pesetas, respectivamente, por cada 100 kilogramos, y restableciendo la exacción del impuesto de transportes para los cargamentos que hayan salido o salgan para España desde el 1.º del actual, ó se importen por las fronteras terrestres.

—Otra resolviendo instancia de la Asociación de agentes de Aduanas y comisionistas de tránsito de Barcelona, rogando que en los pagos de derechos de Aduanas que realicen en moneda de plata española ó billetes del Banco de España, sirva de norma el tipo de cambio correspondiente al mes en que termine el despacho de las mercancías, en vez de aplicarse el del mes en que se verifique el pago en Caja.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Reales órdenes nombrando catedráticos numerarios de la Escuela Pericial de Comercio de San Sebastián a D. Luis Ruiz Soler, D. Miguel A. de Victoria y Echevarría y D. José María Abalo y Abad.

—Otras confirmando en los cargos de profesores numerarios de las enseñanzas que se declaran, del Real Conservatorio de Música y Declamación, a los 34 señores que se mencionan.

—Otra relativa a la distribución de salas de los Palacios del Parque de Madrid en que

se efectúan las Exposiciones Internacionales ó Nacionales de Bellas Artes.

—Otra dictando reglas para la reorganización de la Escuela especial de Náutica de Málaga.

—Otra disponiendo se adquieran, con destino al Museo de Arte Moderno, y por las cantidades que se fijan, las obras que a tal objeto figuran en la propuesta que se publica.

FOMENTO.—Real orden autorizando a favor del presidente de la Junta central de Colonización y Repoblación interior el gasto de 24.000 pesetas para la instalación de la colonia denominada Dehesa de Carracedo, término de Villafranca del Bierzo (León).

—Otra ídem íd. la cantidad de 24.000 pesetas para la instalación de la colonia denominada Cerrillo Verde y Valdecarneros, término de Valverde (Madrid).

—Otra aceptando las soluciones propuestas por la Compañía Transatlántica en lo que respecta al embarque de la uva en el puerto de Almería en los vapores de las líneas que se indican, y autorizando a la mencionada Compañía para incluir como escala facultativa la del puerto de Almería.

ADMINISTRACION CENTRAL.—Hacienda.—Dirección general de lo Contencioso del Estado.—Comisión especial para el estudio del problema de las exportaciones y la forma de favorecer la de productos manufacturados.—Anunciando que esta Junta se reunirá el día 26 del actual.

Gobernación.—Dirección general de Correos y Telégrafos.—Relación de los individuos nombrados a propuesta del ministerio de la Guerra para los destinos que se indican.

LA BANDA MUNICIPAL

¿Por qué no dió el concierto?

Protestas ruidosas.

En las primeras horas de la noche se presentó ante nuestra Redacción un numeroso y bullicioso grupo, del que se destacó una Comisión, a la que, accediendo a su deseo, recibimos.

Los comisionados, personas correctas, nos expusieron el motivo, que era pedimos acogiésemos la protesta del público por la falta de consideración que suponía el que, habiéndose anunciado un concierto por la Banda municipal en el paseo de Rosales, no comparciere la música.

Nos refirieron, contestando a nuestras preguntas, las versiones que el público, en su excitación al verse contrariado, daba de los motivos que pudiera haber para que hubiese sido suspendido el concierto bruscamente, sin aviso alguno, y esas versiones eran absolutamente extravagadas en su mayoría, siendo lamentable que por falta de previsión en quien correspondía, suenen nombres ajenos por completo al motivo de la indignación popular.

Cierto es que en nuestra edición de anoche dábamos la noticia de la suspensión del concierto; pero para la hora en que los diarios de la tarde llegan a manos de los lectores de los barrios extremos, ya han salido de sus casas las familias dispuestas a recrearse un rato escuchando la Banda municipal, y por eso no es suficientemente eficaz el aviso, y debió haberse comunicado al público con carteles puestos en sitios visibles en los accesos al paseo de Rosales, aunque lo mejor sería evitar que, una vez anunciado al público un concierto, sea suspendido.

Anoche, en el paseo de Rosales, la protesta fué ruidosa y a ratos enérgica, y bien pudiera ocurrir, de repetirse el caso, que se promoviese un conflicto de orden público. Y si hubiera que lamentar desgracias, la responsabilidad del choque de los vecinos con la fuerza pública sería de quien, impremeditadamente, dió ocasión a que una vez anunciado el concierto se procediese a la suspensión.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly. Helado de chantilly.

Yoghurt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas. Casa de moda.

LA INDIA, Montera, 12, teléfono 4.169.

MAGIC-PARK

«CARMEN»

No hay para qué decir que, como día de moda, rebosaba de concurrencia distinguida el agradable parque, en donde con tanto aplauso actúa la compañía de ópera italiana que dirige el conocido artista D. Carlos Rodríguez del Pozo.

Anoche se cantó *Carmen*, la deliciosa ópera de Bizet, que siempre encanta al público madrileño.

La interpretación de *Carmen* gustó mucho a los habitués a Magic-Park.

La Sra. Galán compuso muy bien el personaje de la protagonista, siendo muy festejada por el aplauso de los concurrentes. También Enriqueta Aceña fué afortunada Micaela, merecedora de los parabienes que recibió. Marqués dijo muy bien la romanza de la rosa, y Valle, el poderoso baritoneo, lució su hermosa voz en la canción del torero.

Del Pozo y Massiá, como el resto de los intérpretes, vieron premiada su labor con manifestaciones de agrado del público.

Al final de cada acto se levantó la cortina en honor de los artistas que tomaron parte en la representación de *Carmen*.

La orquesta, dirigida por el maestro Anglada, muy bien.

En suma: una noche agradabilísima para todos los que acudieron a pasarla en Magic-Park.

N. R. DE C.

VENGANZA DE HERMANO

Siete puñaladas

Un hombre gravemente herido.

Anoche a las diez ocurrió en la calle de Goya, cerca de la de Velázquez, un sangriento suceso.

A dicha hora oyéronse gritos en demanda de socorro.

Varios transeúntes acudieron al sitio donde partían las voces, y se encontraron a un hombre en el suelo, y otro que con una navaja en la mano marchaba de prisa hacia la calle de Velázquez.

Uno de los que acudieron, D. Hermenegildo Martínez Guillén, detuvo al agresor, que le entregó el arma sin oponer resistencia.

El Sr. Martínez Guillén hizo entrega del detenido a una pareja de Seguridad, que le condujo a la Comisaría del distrito de Buenavista.

Llamase al agresor Vicente Herrera Rubio, de veintitrés años, platero, que vive en la calle de Ayala, núm. 57, tercero, núm. 7.

El herido es José Gutiérrez Segovia, de veintiséis años, sastrer, domiciliado en la calle de Hermosilla, núm. 63, principal.

Fué trasladado a la Casa de Socorro de Buenavista, donde los facultativos de guardia le apreciaron siete heridas de arma blanca en el pecho, brazo y costado izquierdos, calificadas de pronóstico grave.

Las causas de la agresión.

Según las declaraciones prestadas en la Dirección general de Seguridad por el agresor, y las que el herido hizo en la Casa de Socorro, José Gutiérrez había sostenido íntimas relaciones con una hermana de Vicente, negándose después a legitimar la difícil situación en que se encuentra la muchacha.

Anoche Vicente fué en busca de José para ver si cara a cara los dos se seguía negando a cumplir promesas hechas, y José se negó más rotundamente que nunca.

La agresión.

Comenzó entonces una violenta discusión, se insultaron, y Vicente, ciego de ira, deseoso de vengar el ultraje de que había sido víctima su hermana, sacó una navaja y se abalanzó a José, hundiéndole en el cuerpo el arma hasta siete veces.

El herido cayó al suelo dando voces de socorro, y el agresor, al ver al Sr. Martínez Guillén, que en actitud decidida se dirigía a él, se dejó detener.

El herido.

Como queda dicho, las lesiones que sufre José Gutiérrez son graves por haber interesado órganos importantes.

Después de practicarle la primera cura fué trasladado al Hospital Provincial.

DEL GOBIERNO CIVIL

El conflicto de los panaderos

En la reunión celebrada ayer jueves, por la tarde, en el despacho del señor gobernador civil por los patronos y obreros panaderos quedaron resueltas las cuestiones secundarias pendientes y definitivamente solucionado el conflicto.

Los obreros fijarán el sábado próximo, en que se reúnen en junta general, la fecha en que habrá de empezar a regir la reforma.

ARTE Y ARTISTAS

Adquisición de obras.

La Gaceta publica hoy la real orden que sigue:

«Ilmo. Sr. I. Aprobada con fecha 13 de los corrientes la propuesta que en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 61 del reglamento vigente para las Exposiciones Internacionales de Bellas Artes fué elevada a la superioridad para la adquisición por el Estado de las obras premiadas en la de carácter nacional recientemente clausurada, y que por su mérito deben figurar en nuestros Museos, así como la recomendación que en la misma se hace para la concesión de bolsas de viaje a favor de artistas medallados en dicha Exposición, ya que esta forma de recompensa no puede ser comprendida en la referida propuesta, Su Majestad el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien resolver:

1.º Que se adquieran con destino al Museo de Arte Moderno, y por las cantidades que se fijan, las obras que a tal objeto figuran en la mencionada propuesta, y que son las siguientes:

Sección de pintura.

Primeras medallas.

Retrato de mister Th. S., núm. 670 del catálogo, de que es autor D. José Ramón Zaragoza, en 6.000 pesetas.

Anochecer, pmar., núm. 234 del catálogo, de D. Enrique Gálvez y de García, en 6.000 pesetas.

Florete, núm. 516, de D. José Pinazo, en 6.000 pesetas.

El pan maestro de cada día, núm. 24, de D. Ventura Álvarez Sala, en 6.000 pesetas.

Sección de escultura.

Primeras medallas.

Retrato de Carolina, núm. 728, de D. Enrique Marín, en 6.000 pesetas.

Aurora, núm. 738, de D. Vicente Navarro, en 6.000 pesetas.

Sección de pintura.

Segundas medallas.

Las presencias, núm. 634, de D. Eduardo Urquiolá, en 4.000 pesetas.

Preludio, núm. 487, de D. Leandro Oroz, en 4.000 pesetas.

Seminarias de Yich, núm. 433, de D. Ju-

lio Moisés F. de Villasante, en 4.000 pesetas.

Sierra de Gredos, núm. 417, de D. Eduardo Martínez Vázquez, en 4.000 pesetas.

Sección de grabado en lámina.

Segundas medallas.

Retrato de la Reina María de Inglaterra, núm. 191, de D. Francisco Esteve Botey, en 4.000 pesetas.

Reproducción del cuadro de Van-Dyck, *El beso de Judas*, de D. Juan Núñez Fernández, en 4.000 pesetas.

2.º Que se concedan bolsas de viaje, por el valor que se asigna a cada una, a los artistas premiados en dicha Exposición Nacional de Bellas Artes, a que se refiere la recomendación que a tal efecto se hace en la mencionada propuesta, y son los siguientes:

Sección de pintura.

Segundas medallas.

D. José Benlliure Ortiz, D. Ramón Zubiaurre, D. Manuel Medina Díaz y D. Francisco Marín Bagües, a 1.000 pesetas cada uno.

Terceras medallas.

D. Carlos Sobrino Buhigas, D. Roberto González del Blanco, D. Daniel Vázquez Díaz, D. Juan Cardona, D. Fernando Costa, D. Víctor Moya, D. Alfonso Rodríguez Castela, D. Juan Rodríguez Saldón, D. José Robledano, D. José Cruz Herrera, D. Ángel Robles, D. José Llausa, D. José Pérez Ortiz, D. Ceferino Palencia A. Tubau, D. Salvador Florensa Arnús y D. Tomás Viver, a 500 pesetas cada uno.

Sección de grabado en lámina.

D. Carlos Verger, premiado con primera medalla, a 2.000 pesetas.

Sección de escultura.

Segundas medallas.

D. Julio Vicent, D. José Pérez y Pérez y D. Ignacio Pinazo, a 1.000 pesetas cada uno.

Terceras medallas.

D. Valentín Dueñas, D. Víctor Hevia, don Santos Sanz y de Santos, D. José Bueno, don Ramón Mateu, D. Ignacio Veloso, D. Marcos Coll y D. Inocencio Soriano, a 500 pesetas cada uno.

Sección de arquitectura.

Segundas medallas.

D. Francisco de P. Nebot, D. Rafael González Villar y D. Joaquín Rogi y López Calvo, a 1.000 pesetas cada uno.

Terceras medallas.

D. Julio Sáenz Barés, D. Francisco Checa y Perea, D. Isidro de Benito y D. Francisco Clivillés, a 500 pesetas cada uno.

3.º Que las cantidades correspondientes a las obras que se adquieren serán libradas a favor de los respectivos interesados ó personas que designen, tan pronto como justifiquen haber sido entregadas en el referido Museo de Arte Moderno, y tanto aquéllas como las concedidas en concepto de bolsas de viaje, se satisfagan con cargo al crédito de 130.000 pesetas, consignado en el capítulo 14, artículo 2.º, concepto 3.º del presupuesto vigente.

4.º Que las cantidades fijadas para las bolsas de viaje concedidas a los artistas premiados con medallas de primera y segunda clase son en la cuantía que determina el artículo 63 del mencionado reglamento, habiéndose reducido a la de 500 pesetas la de tercera, en uso de la facultad contenida en el mismo y atendiendo al propósito de favorecer a mayor número de artistas con el crédito presupuestado, y se abonará su importe a los agraciados cuando por este ministerio se señalen las rutas que han de seguir, como previene el repetido artículo.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 14 de julio de 1915.—Esteban Collantes.

Señor director general de Bellas Artes.»

COROS GALLEGOS

TOXOS E FROLES

En Ferrol se ha organizado un notable coro titulado *Toxos e Froles*, cuya principal misión es la de propagar y dar impulso a la verdadera música gallega.

Veinte ó veintiocho notables artistas integran la Sociedad, cuya presentación se celebrará el día 24 del actual, en el teatro Jofre, de aquel departamento.

Esta entidad, además de los cantantes, cuenta con un admirable cuadro artístico, que se dedica exclusivamente al teatro gallego.

Dicho día estrenará una obra titulada «Mal de moitos», original de los notables escritores ferrolanos Sres. Charlón y Sánchez Hermida.

Toxos e Froles se presentará al público en Coruña, en una función a beneficio de los niños pobres, y después hará una excursión por España, dedicando los ingresos que obtenga a obras benéficas.

En Ferrol hay gran entusiasmo con motivo de la presentación en público de tan interesante agrupación artística.

AVISO IMPORTANTE

A LOS SUSCRIPTORES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA en Madrid que se trasladan durante el verano a cualquier punto de España, continuaremos sirviéndoles el periódico sin aumento de precio; pero para ello es condición indispensable el pago anticipado de tres meses, por lo menos.

Rogamos a todos los señores suscriptores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde últimamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

REAL ORDEN

Los trigos y harinas

La Gaceta pública hoy la siguiente real orden del ministerio de Hacienda:

«Ilmo. Sr.: Vistos los antecedentes relativos a la producción, importaciones y comercio de trigos, y las reclamaciones que en estos días se han formulado, pidiendo en algunas de ellas que se amplie el plazo de importación con franquicia y en otras que se restablezcan los derechos de Arancel;

Resultando que, según el avance estadístico que acaba de ajustar el ministerio de Fomento, la cosecha este año dará un rendimiento aproximado a 3.923.382 toneladas, ó sean 525.674 más que el término medio del último quinquenio, y 763.934 también más que el año próximo pasado;

Resultando que de los trigos adquiridos con la intervención del Gobierno se están descargando en estos momentos los que traen cuatro vapores, y vienen aún en viaje para los puertos españoles tres cargamentos más con un total de 30.000 toneladas;

Resultando que, según noticias fidedignas, algunos particulares españoles han contratado para embarques en julio, agosto y septiembre cargamentos que traerán aproximadamente unas 25.000 toneladas;

Resultando que los precios de los mercados reguladores de Castilla dieron promedio de 36,29 pesetas los 100 kilogramos en el mes de junio y 35,84 en la primera semana de este mes;

Resultando que en las operaciones realizadas ahora en los mercados exteriores oscilan entre 29 y 32 y medio francos, siendo las mayores cantidades las adquiridas a este último precio;

Considerando, en cuanto a los datos estadísticos, que la cosecha de este año es suficiente para el abastecimiento del consumo, puesto que el necesario para la alimentación personal excede poco de dos millones y medio de toneladas, y que, por tanto, prohibida la exportación, sólo se necesitarán las importaciones de las clases especiales de trigos convenientes para las mezclas;

Considerando que dadas las circunstancias que perturban el comercio y la elevación de los fletes, no es posible esperar que los precios de los trigos descendan a los tipos de los años normales, pues sabido es que los mercados españoles siguen y han de seguir las fluctuaciones de los reguladores extranjeros;

Considerando que tal como la cuestión se plantea la resolución que haya de dictarse debe atender a que comparada la producción del país dentro de términos más que remuneradores del cultivo, se puedan mantener los precios de los trigos y harinas a tipos que no sean excesivos para el consumo;

Considerando que si se restableciesen íntegramente los derechos de Arancel tal como algunos solicitan, los precios de los trigos nacionales que no tienen más freno que la competencia de los extranjeros, obtendrían un margen suficiente para que se suscitase de nuevo el problema de la extraordinaria carestía, que obligó al Estado a intervenir en las adquisiciones de granos americanos;

Considerando que tampoco procede la continuación de las franquicias por mayor tiempo, puesto que el mercado está abastecido y, en fines de agosto se generalizan las ventas de los cereales de la nueva cosecha, siendo, naturalmente, los agricultores menos pudientes los que al principio se ven precisados a recurrir al mercado, y a los que más podrían afectar anormales bajas en las cotizaciones;

Considerando que es necesario resolver el problema de un modo transitorio, ya que la resolución relativamente definitiva no pueda dictarse hasta que llegue el pleno período de ventas de cereales de la nueva cosecha y se pueda juzgar acerca del importante extremo del precio remunerador; y

Considerando que para el tipo de gravamen debe atenderse a las cotizaciones del mes de junio último, en armonía con lo dispuesto en la real orden fecha 16 de diciembre del pasado año,

S. M. el Rey (q. D. g.), de conformidad con lo acordado en Consejo de ministros, se ha servido disponer:

1.º Que a los cargamentos de trigo y harinas de trigo que salgan con manifiesto ó conocimientos visados y directos para España hasta el 31 inclusive del mes actual, se les aplique el derecho de Arancel de dos y cinco pesetas, respectivamente, por cada 100 kilogramos, en consonancia con lo prevenido en la mencionada real orden de 16 de diciembre último.

2.º Que se restablezca la exacción del impuesto de transportes para los cargamentos que hayan salido ó salgan para España desde el día 1.º del mes actual ó se importen por las fronteras terrestres; y

3.º Que al comenzar el mes de agosto dé cuenta ese Centro directivo de la cotización media que el trigo haya alcanzado en los mercados reguladores durante el presente mes, a los fines que procedan.

De real orden lo digo a V. I. para su conocimiento y demás efectos. Dios guarde a V. I. muchos años. Madrid, 12 de julio de 1915.—Bugallal.

Señor director general de Aduanas.»

JEBA Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago é intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

LEGITIMOS
NEUMÁTICOS
INGLESES




DUNLOP

AGENCIA ÚNICA Y EXCLUSIVA EN ESPAÑA:
Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid
TELÉFONO 4.741 TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

Baños de Paracuellos de Giloca

ESPECIALES PARA LA ESCROFULA, HERPES Y ARTRITISMO

Fondosos parques, amplias habitaciones, salón recreo, capilla, luz eléctrica, telégrafo.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE OMNIBUS DE MADRID

Oficinas Centrales: Paseo Pontones, 2. Teléfono 808.

Transporte de toda clase de mercancías desde las estaciones férreas de esta corte a domicilio ó viceversa.

SERVICIO RÁPIDO Y ECONÓMICO

Se reciben avisos y talones del ferrocarril en la Agencia Sucursal, calle de Tetuán, núm. 18. Teléfono, 4.580.

Para comodidad y mejor servicio de cuantos utilizan los transportes establecidos por esta Sociedad, se han instalado oficinas auxiliares.

En la estación de Atocha: Teléfono 806.
En la estación del Norte: Teléfono 801.

MAGNESIA DE BISHOP.

El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año. Delicioso como bebida matutina, obra con suavidad en el estómago é intestinos.



Inventado en 1857 por Alfred Bishop, es insustituible por ser el único preparado puro entre los de su clase. Exigir en los frascos el nombre y señas de Alfred Bishop, Ld., 48 Spelman Street, London.

DESCONFIAR DE IMITACIONES

POLVOS ESENCIA

PARFUM L.T. PIVER

POMPEIA PARIS

LOCION JABON



TERMAS MATHEU Y SAN FERMÍN

ALHAMA DE ARAGÓN

Magníficos establecimientos restaurados y ampliados. Aguas muy eficaces contra reumatismo, artritis, neurastenia, etc. Grandiosa cascada, baños en el mundo para curación vías respiratorias. Gran lago navegable. Estancia ideal. Deliciosos jardines. A cuatro horas y media de Madrid. Trenes rápidos. Estación en la misma propiedad. Pensión completa, desde 6 pesetas. Informes: Faltarés, Holsa, 2. (Antigua Boisa.) Madrid.

Genitalina

MARCA REGISTRADA DEL DOCTOR WAGNER USO EXTERNO

GENITALINA

Cura radical de la

IMPOTENCIA

y de la

DEBILIDAD GENERAL

Precio en España: Ptas. 10 el frasco EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Depósito general: FARMACIA COIPEL, Barquillo, 1. MADRID

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médicos a disposición de los clientes.

ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICION.

ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES

KEFIR

SE RESUMEN EN

Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.

LA INDIA.-12, MONTERA, 12.

DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES

BALNEARIO DE LA ALAMEDA

GUADARRAMA

Las aguas más indicadas para las vías urinarias, cólicos nefríticos y todas las enfermedades que dependen del artrismo.

Inauguración de temporada 1.º de julio. Grandis rebajas de precios, desde 7 y 8 pesetas, todo comprendido; precio único. Para efectuar el viaje a Collado-Mediana, donde encontrarán coches é todos los trenes. Para más informes, calle del Carmen, 36, tienda de aguas minerales.—Teléfono 2084.

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE-RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés. Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL. Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 35 PESETAS FRANCO DE PORTES

Publicado por la Sociedad Anónima "ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS," Consejo de Ciento, 240 - Barcelona Dirección telegráfica: "ANUARIOS" - Barcelona

A TODO EL MUNDO

Usad «COR» en el piso de las alpargatas. Las impermeabiliza y hace aumentar considerablemente su duración. Economiza mucho dinero. 30 céntimos de precio para un par.—Concesionario: Juan Megido, Fuentes, 1.—Depositarlo: G. Ferrés, Droguerías Imperial, 11.—Madrid.

De venta en toda clase de establecimientos.

ORO Y PERLAS

Plata, platino, brillantes, alhajas antiguas y modernas, paga todo su valor la casa Pérez Hermanos, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciosos, 64. Madrid.

VINOS TINTOS

de los herederos del MARQUE DE RISCAL

ELCIEGO (Alava).

Pidanso en todos los hoteles y restaurantes.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, 14.
D. J. Pecastang, Príncipe, 13.
D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.
Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1, «Las Colonias».
Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».
D. Francisco de Cos, Conde de Xiquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.
D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo 10 y 15.
D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán.
D. Santiago Mollinedo, Conde Romanones 12.
D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza 15, é Infantas, 4 y 6.
Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».
Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640.
D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopole», Echegaray, 1 y 3.
D. P. Pidoux, Cruz, 12.
D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».

Aviso muy importante á los consumidores. Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y á la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

RELOJITOS

de señora, 6 ptas.; de caballero, 5; pulsera-reloj, 8; de pared, 10. Composturas con garantía de un año, preciosos regalos: Repaso, 1 rta., limpieza, 2 cuartos, 2 cilindro ó árbol, 2 espiral, 2.—Antigua Relojería, Sal. 2 y 4 (entre calle Postas y Plaza Mayor)

ANEMIA

debilidad, neurastenia, raquitismo infantil, vómito prematuro, curanse con vino Fosfatado Victoria. Botella 1 peseta. Victoria, 8. Madrid.

ESLAVA JOYERO

COMPROVENDO alhajas, oro, plata, pa-papeletas del Monte. Monterá, 40

Esquelas

de defunción, de novenario y de aniversario en todos los periódicos, con los mayores descuentos.

ANUNCIOS

Combinaciones económicas Propagandas especiales en LA SOLUCION

Coloreros, 4, Bar Casorro, Próximo á San Ginés.

USAD TINTAS ALFA

AVISO La Casa Central es la que da más DINERO por Papeletas del Monte. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

ORO Y PLATA

Platino, Brillantes Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso. SAL. 2 al 8, y P. MAYOR, 31. Teléf. 2.241

CAFES

Desde 4,50 hasta 8,50 pts. kilo. Mescia, Moka, Caracolillo P. Rico, 5,40 pts. kilo. Chocolates á brazo. Plaza Santa Ana, 19

PRIMER ANIVERSARIO DE LA EXCMA. SEÑORA

Doña Carmen Vázquez de la Reguera

VIUDA DE LOPEZ QUIROGA

FALLECIÓ EL DÍA 17 DE JULIO DE 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales.

R. I. P.

Sus sobrinos, doña Carolina Barreira y Vázquez y D. Lorenzo García Diego, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios.

Todas las misas que se celebren los días 16 y 17 del corriente en la parroquia de Nuestra Señora del Buen Consejo, el 18 en las de San Martín y Santiago, el 19 en la iglesia de San Buen Suceso, el 20 en la parroquia de San Ginés y el funeral y misas que se celebrarán en la parroquia de Loma de Montija (Burgos) el 19, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias por varios señores preladados en la forma acostumbrada. (7)

SOMBREROS

para señoras, gran s. llo. últimos modelos, muy elegantes, precios sin competencia.

Casa I nomas, Sevilla, 3, MADRID.

NEGOCIO

seguro, administrado por sí mismo. Mil pesetas rentan 50 al mes. Informes gratis: La Cooperación, Carrera de San Jerónimo, 14, pral. De once á una y de cinco á seis.—Esta Casa, la más antigua de Madrid, no tiene sucursales.

FARMACIA

En la capital de Badajoz se traspaesa una muy antigua, dotada con 2.500 pesetas de Titular, pagadas religiosamente; para informes y detalles á su dueño: D. Ramón M. Mendaña, en Badajoz.

CURA SEGURA Y PRONTA DE LA ANEMIA Y LA CLOROSIS

EL LICOR LAPRADE

es el mejor de los ferruginosos; no ennegrece los dientes ni causa estreñimiento. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía, PARIS.

CAMAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pesetas á quien prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabera, 34

DESEO REPRESENTACIONES

de los artículos más importantes que exportamos á la Argentina, á cuya República pienso hacer un viaje en octubre próximo. Apartado de Correos núm. 650.

MOLINO HARINERO

Se puede montar económicamente adquiriendo maquinaria extranjera completa y perfecta, que se anajena por liquidación. Se darán facilidades en el pago.—Escribid bajo H. X. Z. B. á Haasenstein & Vogler, Barcelona.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato desosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 0,50 pesetas.—Deposito: Dr. Benedicto, San Bernardo, n.º 41. MADRID

COMPRVENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS

HIPOTECAS

COLOCACION DE CAPITALS

Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 6. TELEFONO 4.542

VALDELASIERRA

Colonia de verano.—Los Molinos-Guadarrama. P. Restaurant, precios módicos.—Servicio de coches—Taxis de alquiler, amueblados, para familias.—Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, 12.

GRAN BALNEARIO DE JARAB

ESTACION DE CETINA (ZARAGOZA)

Aguas cloruro-sódico-bicarbonatadas, litínicas, termom. Medalla de oro. Especiales en los cólicos nefríticos, hipertens. neuro-artritis, reuma, diabetes y catarros vesicales. Dirigirse al propt. D. Jesús de Castro.

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Ropa Blanca, «La Caustilla»; por haberse traspasado el local hace nuevas é importantes rebajas en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi vendidos.—Fuecarral, 16, é Infantas, 2.

AVISO

La Casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas es: Plaza de Santa Cruz, 7. PLATERIA

TRADUCCIONES DE IDIOMAS

Escalante, 15. 1.º Izda.

HOTELES

Para el verano se alquilan en Valdeiaserra; tienen jardín, agua a presión, baño, termosión y luz eléctrica. Informes: Camisería New England, Carrera de San Jerónimo, núm. 29.

¿Señores Anunciantes?

PEDID TARIAS GRATIS EN LA AGENCIA DE

JOSÉ DOMÍNGUEZ

Plaza Matute, 8, 2.º dcha. MADRID

Y encontraréis descuentos descomodidos en artículos industriales, anelcos, esquelas de defunción, vómitos, aniversarios, vallas, telones y en toda clase de publicidad. Agencia directa para los anuncios luminosos, transformables, de la Puerta del Sol. Pedid tarifas á la casa más económica de Madrid.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Ballester y Durán

VIUDA DE D. ADRIAN PIERA

DEL COMERCIO DE MADERAS

Que falleció el día 16 de julio de 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 16 en la iglesia parroquial de San Antonio de Padua, la de las seis y media de la mañana en el Colegio de Amadeo (Asilo de las Lavanderas) y la de las ocho del mismo día en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo serán aplicadas por el eterno descanso de alma de dicha señora.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Ballester y Durán

VIUDA DE D. ADRIAN PIERA

DEL COMERCIO DE MADERAS

Que falleció el día 16 de julio de 1914

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el viernes 16 en la iglesia parroquial de San Antonio de Padua, la de las seis y media de la mañana en el Colegio de Amadeo (Asilo de las Lavanderas) y la de las ocho del mismo día en la capilla de Nuestra Señora del Buen Consejo serán aplicadas por el eterno descanso de alma de dicha señora.

Sus hijos, hijas políticas, nietos y demás familia, ruegan á sus amigos la tengan presente en sus oraciones.

Varios señores preladados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (8)